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va efectua o vizită 
în Republica Socialistă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, .România, va efectua, în a 
secretar general al Partidului doua decadă a lunii mai, o 
Comunist Român, președiri- . vizită prietenească de lucru 
tele Republicii Socialiste în Republica Socialistă Ceho-

de lucru
Cehoslovacă I

slovacă, la invitația Comite* 
tului Central al Partidului
Comunist din Cehoslovacia. . L

A

!n spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceausescu

AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE PENTRU REALIZAREA 
EXEMPLARĂ A TUTUROR INDICATORILOR DE PLAN

Vie și caldă recunoștință pentru amplul 
proces revoluționar de dezvoltare 
armonioasă a tuturor localităților, 

hotărire fermă de a contribui 
nemijlocit la înflorirea multilaterală

Volumul sporit al traficului 
de mărfuri, imagine concludentă

a calității muncii
PORTUL MINERALIER din 

GALATI. ur.lt-.*e a ÎNTRE
PRINDERII DE TRANSPORT 
FLUVIAL ..NAVROM“ din 
GALAȚI, riu eâte ' un port ea 
oricare altul: Văzut cie pe Dună
re. ei se impune atenția! riiai-iu
tii pirCri 'aglomerarea- macarale
lor (peste 50 ia -număr, după cum 
aveam să aflăm), pfiritr-o .uriașă 
bandă rulantă care face legătura 
cu Combinatul . Siderurgic ■ din 
Galați, și -la o -privire atentă, 
prin pilonii de susținere care fac 
ca danele să fie înălțate peste 
nivelul apei cu mei ’mulți metri 
(p soluție de’Construct??, inge
nioasă. car.e , conferă- încă un 
element de 'origma.lita’te acestui 
port.)-. Din priește sumare date 
preliminare se poate deduce ușor 
că portul mineralier' este una 
din p'brți’le"de intrare șt ’ ieșlrs 
ale. mareiuj combinat siderurgic 
gălățea'n și -că. ' intr-un fel său 
altul, activitatea depusă- aici con
diționează bunul mers al combi
natului. iar pe de altă parte, re
flectă • activitatea din combinat. 
Peniru ca nouă dvn- cele 11 dane 
ale portului sînt destinate des
cărcării, calcarului. cocsului, mi
nereurilor. mater'i prime folosite 
în fabricarea • oțelurilor, iar alte 
două dane șint, destinate îjicăr- 
cării laminatelor plate pentru 
exporti Intr-un fel. portul mine- 
rail'ier reprezintă mai mult de- 
cit -un- simplu colaborator al 
combinatului, el puțind, oferi o 
imagine, concludentă asupra rit
mului desfășurării . fluxurilor 
■tehnologi’ce' ih metalurgie.

înainte £e toate, aflăm de la 
Paula Trandafir, contabil-șef'al 
portului, o serie de date conclu
dente : pe primul .trimestru al a- 
cestiui an productivitatea muncii 
s-e ridică la 109 la sută, cheltu
ielile totale la 98 la sută, din 
care eh el tui eli-le materiale la 96

la sută.' venitul brut reprezintă 
104 la sută, iar față de recucerea 

■ planificată de 496 lei s-a reâli- 
' zât- o reducere de 483 de lei. sau 
’ altfel spus, o diminuare de 16 
lei la 1 000 de lei producție 
marfă : in plus, valoarea reeon- 

. diționărilor este de 800 000 de lei.
cantitatea de. fier vechi redat 
producției atinge 490 de tone, iar 
aceea de cupru 1,1 tone, față de 
1 ’tonă cît fusese planificat. Toa- 

* te1 aceste cifre semnifică o foar
te bung organizare, o activitate

Experiența pozitivă - 
valoare, eficiență, 

putere de generalizare
eficientă de întreținere și ex
ploatare a Utilajelor din dotare 
care, in ultimă instanță, conduc 
]a scurtarea timpilor de descăr
care și încărcare a navelor, sta- 
bihindu-se în acest domeniu 
chiar și o serie de recorduri : de 
pildă, .in luna februarie, tura I 
condusă de subinginarul Dimi- 
triu Adrian a realizat incăr- 
carea-aes&ircârea a 37 000 de 
tone de mărfuri in 12 ore : tura 
a III-a, condusă de inginerul 
Bogoj Matei, a realizat descăr
carea unei cantități de 12 000 de 
tone îh 12 ore. ceea ce înseamnă 
că intr-o oră s-au descărcat 1 000 
de tone de minereu. Sînt recor
duri care subliniază faptul că 
în mod constant (in funcție și 
de fluxul de marfă), sint mane
vrate zilnic. 30 000—31 000 de 
tone de mărfuri. De altfel, alte 
date pe care le aflâm de la dis-

peceratuL, portului, scot in evi
dență viteza constant . ridicată 
cu care se. lucrează aici ; planul 
zilnic de descărcare a mînefeu- 
rijor este de’20 000 de. tone, ori 
într-una din zile au fost des
cărcate 20 006 ton? de minereu. 
20 150 tone de cărbune și 9 000 
tone de calcar : pe do altă parte., 
planul de încărcare. â laminate
lor. de 500 de tone po .zi. este 
depășit in mod substanțial : 900 
de tone-intr-o zi. Această depă
șire- la încărcare . semnifică pe 
de o. parte scurtarea staționării 
navei, deci un beneficiu valutar, 
iar pe de altă parte.- prin per
fecționarea continuă a amarării 
(fixarea incărcâturii în magazia 
navei).’ o importantă economie, 
de material lemnos folosit ca 
un fel de stative pe care sint 
așezate ..baloturile*4 de tablă. 
Toate cifrele pe care le-am 
mențibriăt pînă acum se regăsesc 
într-una singură : indicatorul de 
plan specific portului, traficul 
fluvial și maritim, a fost reali
zat pe trimestrul I in proporție 
de 107 la sută.

Portul mineralier fiind inte
gral mecanizat, este de la sihe 
înțeles că buna desfășurare a 
activității înseamnă funcționa
rea perfectă a utilajelor. O ac
tivitate susținută se depune și 
la. sectorul întreținere și repa
rații. Nu este lipsit de interes 
să menționăm că pe lista re
condition arilor se înscriu in pri
mul rînd piesele de mare valoa
re și care dețin și o. pondere în
semnată : rolele de bandă, grâi- 
ferele, electromotoarele maca
ralelor. electrotamburii. contac- 
toriî. ridicătorii hidraulici sau 
axul pivot rotire, formația spe
cializată in rccondiționări. con
dusă de tnginerul Paul Con-

I
I

Paralel cu eforturile de
puse pentru realizarea exem
plară a sarcinilor de plan, 
colectivele de .oameni ai 
muncii din industria județu
lui Hunedoara acordă o a- 
tenție. deosebită gospodăririi, 
cit mai chibzuite, a.- Resurse
lor materiala Și energetice,- 
diminuării consumărilor spe
cifice’pe unitatea !de produs 
-finit. Prin aplicarea de teh
nologii' moderne,? introduce
rea în fabricație a unor pro
duse cu parametri tehnici' și 
funcționali superiori, s-au e- 
conomisit, de ia începutul 
anului și pină in prezent, 
1 850 tone de metal. 329 me
tri cubi lemn de mină, peste

10 tone fire’din lină și tip i 
lină. 300 metri pătrați piei 1 
pentru fețe de inculțărtiihte. i 
precum și importante canti- 
lăți de bușteni de fag, ener- ț 
gie tertejea. Cu bune rezul- i 
talc se prezintă unitățile-ex- 1 
tractive subordonate Conibi- i 
natului’ Carbonifer Valea , 
Jiului și Centralei Minereu- | 
rilbr din Deva, întreprinde- 1 
rear Mecanică de ' Material ' 
Rularțt din Șimeria,' .Cpinbi- i 
natul Siderurgic „Victoria" 
dip Călan, Fabrica de în- ț 
câlțăminte Hunedoara. în- z 
treorinderea de Tricotaje ’ 
Petroșani. ț

(Agerpres) I

Reperele actualității agricole

Ixigență și responsabilitate 
in munca tinerilor specialiști
Calea de redresare economică 

a unităților cooperatiste este 
una singură : munca, efortul 
bine gospodărit, știiptific dozai, 
pentru aplicarea tehnologiilor 
celor mai avansate ' si eficiente 
specifice condițiilor locale, per
fecționarea acestora in consens 
cu necesitățile înfăptuirii noii 
revoluții agrare. De acest lucru 
sint convinși si cooperatorii din 
Budeștj. . județul Bistrița-Nă- 
sau,d. Cu o suprafață arabilă de 
2 330 ha. cooperativa se numără 
printre unitățile mari ale ju
dețului.

„Am beneficiat de credite din 
partea statului, ne spune loan 
Banali, contabilul sef al coope
rativei. in sumă de peste 45 
milioane lei. care se regăsesc

în modernizarea bazei mate
riale a unitâtii. in crearea unor 
premise pentru ridicarea pro
ducțiilor atit in cultura mare 
cit si in zootehnie si asigurarea 
stabilității acestora. Anularea 
de către stat a creditelor ne 
gaseste fortificați din punct de 
vedere material si tehnic, ca
pabili sâ desfășurăm o activi
tate rentabilă care să asigure 
pe de o parte întărirea econo- 
mico-organizatorică a coopera
tivei. iar oe de altă parte ve
nituri tot mai mari cooperato
rilor. Exprimindu-ne deosebita 
recunoștință fată de tovarășul 
Nicolae Ceausescu. secretarul 
general al partidului, care a

(Continuare în pag. a

ROMÂNIA - COORDONATE ALE MOLENDO LO B BOII
. Cînd am ajuns într-una din 

însoritele zile ale acestei primă
veri in comuna teleormăneană 
Drăgănești Vlașca, la. ora aceea 
spre prînz. în plin centru, liniș
tea locului era întreruptă doar 
de trecerea autoturismelor, auto
camioanelor în și dinspre Bucu
rești. așa cum era indicată direc
ția pe bornele kilometrice de pe 
drumul național Bucur ești-Ale
xandria. E o intersecție de fapt 
a acestui drum cu șoseaua jude
țeană Videle-Giurgiu. Am privit 
în jurul nostru, ca niște călători 
străini de locuri, căutînd un re
per pentru orientare. Încă de la 
intrarea în localitate ne-au 
bucurat privirea semnele de hăr
nicie ale oamenilor din comună, 
după cum arătau casele și ogră
zile pe le vedeam din șosea. în 
planul al doilea, pe un . domol 
plan înclinat, se zăreau printre 
arborii și spațiile verzi case ară
toase, blocuri de locuințe și 
o clădire impunătoare cu o in
scripție ce ne indica că acolo este 
policlinica. Pomi de tot felul, 
mai ales sălcii ale căror „plete“ 
unduiesc melodios deasupra unor 
locuri pline de .'verdeață, flori 
multicolore mărturisesc gustul 
pentru frumos al localnicilor. în- 
trerupem sumara trecere în re
vistă a imaginilor ce alcătuiesc 
la prima vedere „cartea de vizi
tă" a comunei și ne adresăm unei 
femei tinere pe care o văzusem 
că venea dinspre blocul ampla- 

, tat lingă policlinică. După salu- 
! turile de rigoare, aflăm că stăm 
■ de vorbă, cu Lidia Pandit, pro- 
frtoară de matematică la școala

generală din Drăgănești. centru 
de reședință al comupei. „Am 
venit aici', după repartiție. ne 
spune tînăra profesoară, care se 
oferise să ne însoțească vină la 
primărie. Sînt de fel din județul 
Olt. Soțul meu. Constantin Pa
na it. este tot profesor de mate
matică, la aceeași școală. El s-a 
născut într-o comună din jude
țul Giurgiu. Drăgănești Vlașca 
este o localitate frumoasă așa 
cum se prezintă azi. După cite

tori. Acesta .este și secretul- că- 
nu ne-.a fost greu și intr-un timp 
fOdrte scurt ne-ăhi simțit și eu. 
și soțul meu. ca la noi acasă. 
Odată cu repartiția, cînd am sosit 
în Drăgănești Vlașca ne aștepta 
și locuința : in blocul de lingă 
policlinică, un frumos aparta
ment cu parchet in toate came
rele. apă curentă. încălzire cu 
lemne, ce să vă mai spun, uh 
confort la care nici nu ne gindi-
seni. Ne făcusem planul să cău-

DISTINCȚIILE
MUNCII

știu — și noi. cadrele didactice 
trebuie să știm multe, spune 
zimbind Lidia Panait — va fi, in 
viitorul apropiat, și mai fru
moasă. Nu sînt vorbe spuse -'Ca 
pentru gazetă», continuă tinăra 
femeie. Eu sînt profesor de ma
tematică și. de obicei, despre noi 
se afirmă că sîntem riguroși și 
exacți. Tocmai de aceea îmi în
tăresc spusele cu invitația să ne 
cunoașteți pe noi și comuna 
noastră, cu visele noastre, cu 
planurile de viitor și cu signer 
ranță îmi veți da dreptate. Oa
menii de aici sînt buni gospo
dari, muncitori și foarte primi

tăm o casă, să locuim în gazdă 
la vreun cetățean. Ar fi fost mai 
greu pină ne încropeam o gospo
dărie a noastră, poate că ne-ar 
fi fost (jindul să plecăm la mine 
în Olt,.sau la.soțul meu, in Giur
giu. Dar realitatea a fost cu to
tul alta și azi. iată, ne mindrim 
ca locuitori ai comunei, cu faptul 
că și noi sîntem printre cei care 
ne îngrijim de viitorul ei. Pen
tru că, se* spune, pe buna drep
tate. despre copii că reprezintă 
viitorul nostru și acest lucru ne 
obligă pe noi. cele 76 de cadre 
didactice ale așezării (plus 14 
ingineri și maiștri care predau în

cadrul orelor de practică pro
ductivă) șă-i educăm șisă-i for
măm ca. oameni de nădejde11.

Am ajuns destul de repede la 
consiliul popular al comunei, nici 
nu observasem cînd am urcat pe 
o stradă ușor în pantă, pavată 
cu pietre de rin. Ne-am intere
sat de primarul localității. Petre 
Ivan. cum aflasem că se numeșr 
te de ’a profesoara Lidia Pă,- 
nait. Ni s-a spus că este cu o co
misie de arhitecți și ‘constructori 
de la Centrul de proiectare' ju
dețean. pentru deschiderea . lu
crărilor la un nou bloc de locu
ințe prin apropierea primăriei. 
Am plecat, despărțindu-ne de 
amabila noastră interlocutoare. 
L-am găsit destul de repede pe 
primar, care discuta cu cei din 
comisie condițiile deschiderii 
unui nou front de lucru pentru 
un bloc de locuințe, cum ne și 
informează prompt. „în comună 
avem date în folosință 20 de a- 
partamente proprietate a con
siliului popular, alte 12 la Sta
țiunea de mașini agricole și 20 
la Stațiunea de cercetări agrico
le. ne spune primarul. Acum lu
crăm la un bloc cu. șase aparta
mente și. cu cele de aici, anul 
acesta vom da în folosință în 
total 110 apartamente construi
te pe sistemul PA-1. Aceasta ar 
fi zestrea nouă de locuințe' din 
Drăgănești Vlașca — a comună 
destul de mare, cu peste 6 200 de 
locuitori. - a căror ocupație cțe 
bază rămîne agricultura. Pentru 
că. de-abia prin 1968 au apărut

(Continuare în pag. a 11-a)
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a patriei noastre
Telegrame adresate tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România
între așezările care. în te

meiul Legii privind îmbună
tățirea organizării administra
tive a teritoriului Republicii 
Socialiste România.' au dobin- 
dit statut de orașe, se află si 
localitățile LehliurQară, jude
țul Călărași. Basarabi. Negru 
Vodă și Ovidiu din județul 
Constanța. z

în cadrul plenarelor comite
telor orășenești de partid si 
sesiunilor consiliilor populare 
orășenești care au avui. ■ loc. 
in numele tuturor locuitorilor’

noilor centre urbane, parti
cipants au dat expresie sim- 
tărhintelor de profundă dra
goste si recunoștință pe care 
le nutresc fată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru 
grija permanentă ce o poartă 
dezvoltării ’si modernizării tu
turor zonelor si 
patriei creșterii __ ,____
'a nivelului de trai material si 
spiritual al întregii noastre 
națiuni Socialiste.

în încheierea .plenarelor si 
sesiunilor, particioantii au a-

localităților 
necontenite

dresat telegrame tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. secre
tar general al Partidului Co
munist Român. nresedintele 
Republicii Socialiste România, 
in care se exprima hotărîrea 
fermă a oamenilor muncii din 
aceste orașe de , a acționa stă
ruitor pentru.. Înfăptuirea 
exemplară a planurilor si pro
gramelor de dezvoltare eco- 
nomicp-SQcială a localităților 
lor. âducindu-și astfel contri
buția la. ridicarea, tării Pe noi 
trepte., de civilizație si progres.

DE PARTICIPANT!!
DE PARTID Șl SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC 

LEHLIU-GARĂ. JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Comuniștii, toți locuitorii orașului Lehliu- 
Garâ, dînd glas sentimentelor ce ne’ animă in 
aceste momente de rmpqrtânță. istorică pentru 
localitatea noastră, vă exprimăm dumneavoas
tră., erou intre eroii neamului; genial condu
cător ăl partidului și .țării, personalitate proe
minentă a lumii contemporane, vii mulțumiri 

’și calda noastră recunoștință ‘ pentru decla
rarea comunei Lehliu-Gară ca oraș agroindus
trial și vă aducem un. fierbinte, omagiu pentru 
pilduitoarda viață și activitate consacrată cu 
nobilă dăruire fericirii poporului, care iși 
zidește in libertate grandiosul edificiu al co
munismului.

Exprimăm, totodată, cele mai respectuoase 
sentimente de gratitudine și Înaltă considera
ție tovarășei Elena Ceaușescu, -eminent om 
politic și savant de largă recunoaștere in
ternațională. pentru remarcabila Contribuție la 

7 elaborarea și înfăptuirea programelor de acce
lerare a laturilor intensive și calitative ale 

’; economiei naționale, la afirmarea geniului ' 
creator al poporului român in slujba progresu
lui și păcii in lume. -

înscriindu-se in cadrul larg al dezvoltării 
localitatea noăsțră a ca

prin' grijă partidului, a 
stimate tovarășe Nicolae 

profunde transformări, 
deosebite -pe plan ’ eco-

urbanistice a patriei, 
noseut și cunoaște, 
dumneavoastră, mult 
Ceaușescu. ample și 
înregis-trind realizări ___ „_ _ ,_
nomic, social, edilitar, ce asigură locuitorilor 
săi condiții tot mai bune de viață și muncă.

în aceste momente de deplină satisfacție ne 
angajăm să milităm neabătut în lumină indica
țiilor și orientărilor dumneavoastră, pentru 
înfăptuirea integrală și la un înalt nivel cali
tativ a^ sarcinilor ce ne revin in acest an. atit 
în industrie cit . și in celelalte domenii de 
activitate, pentru obținerea unor producții 
agricole record, la nivelul cerințelor de confe
rire a înaltului titlu de „Erou al Noii Revolu
ții Agrare*-, intimpinind astfel cu noi și tot mai 
mari succese Congresul al XIV-lea al parti
dului și. a 45-a aniversare a victoriei revolu
ției de eliberare socială și națională, antifas
cistă și aptiimperialistă din august 1944.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID 
Șl CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC 

LEHUU-GARÂ, JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

DE PARTICIPANT!! LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC 
DE PARTID Șl SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC BASARABI,1

JUDEȚUL CONSTANTA
Mult iubite și stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
Evenimentul de însemnătate istorică pe 

care-1 trăiește .in prezfent localitatea noastră 
devenită așezare urbană a stîrnit o profundă 
emoție in inimile comuniștilor, ale tuturor lo
cuitorilor. care-și exprimă deplina recunoș
tință și cele mai alese sentimente de stimă și 
prețuire față de dumneavoastră, genialul cti
tor al României socialiste moderne, vizionar 
strateg ar înaintării patriei noastre spre so
cietatea comunistă.

Noul oraș Basarabi reprezintă o expresie 
elocventă a politicii partidului și statului nos
tru de amplasare judicioasă a forțelor de pro
ducție pe tot cuprinsul tării și de dezvoltare 
armonioasă a tuturor localităților elaborată și 
înfăptuită în perioada deschisă de Congresul 
al IX-Iea al partidului.

Prin construirea’ Canalului Dunăre — Ma
rea Neagră, orașul nostru a devenit unul din 
porturile fluviale ale magistralei albastre. 
Industria este reprezentată de întreprinderea 
de 'Utilaj Greu.. de unități de construcții și 
transporturi de exploatare minieră.

în continuare, în telegramă este adus un

cald omagiu tovarășei Elena Ceaușescu pen
tru contribuția sa deosebită la înfăptuirea 
programelor de dezvoltare economică și, socială 
a tării, la înflorirea multilaterală, a- științei, 
invățămîntului și culturii românești,-

In numele, tuturor locuitorilor orașului — 
se spune în telegramă — ne angajăm să nu 
precupețim nici un efort pentru îndeplinirea 
exemplară a, planului în profil teritorial, ast
fel incit în anul, celei de-a 45-a aniversări a 
marelui act! revoluționar de la 23 August 
1944 și în cinstea celui de-al XIV-lea Con
gres al partidului să raportăm realizări re
marcabile in toate domeniile de activitate.

Odată cu prinosul nostru de recunoștință 
fața de tot ceea.ce ați făcut și faceți pentru 
bunăstarea întregului nostru popor, vă adre
săm din adincul inimii, mult iubite și stimat» 
tovarășe secretar generai, urar.ea de viață în
delungată și sănătate deplină, aceeași nesecată 
putere de muncă pentru a ne călăuzi spre noi 
izbinzi in opera de edificare a societății so
cialiste .și comuniste p? pămintul scumpei 
noastre patrii — Republica Socialistă Româ
nia.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID 
$1 CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC 

BASARABI, JUDEȚUL CONSTANTA

Telegramele adresate de participanții la plenarele comitetelor orășenești 
de partid și sesiunile consiliilor populare orășenești Negru Vodă și Ovi

diu din județul Constanța
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EFIGIA TÎNĂRĂ A ORAȘULUI
Pentru a ajunge în zona in

dustrială a orașului Fetești tre
buie să străbați un bulevard 
nou, flancat cu discreție de 
blocuri cochete, noi și ele, care 
te fac să te întrebi dacă nu 
cumva ai coborit din neatenție 
în altă gară, dacă nu ai în
curcat stațiile și întîmplarea nu 
te-a purtat spre o așezare nouă, 
doar de cîțiva ani. Orașul în
tinerește de la o zi la alta, și 
asta nu numai prin ceea ce se 
construiește, ci și prin oamenii 
care-1 locuiesc ori care pri
vesc acum șoseaua pe care o 
străbat în fiecare zi spre noile 
întreprinderi cu mult mai pu
țină emoție decit generațiile di
naintea lor, ce băteau drumul 
din satul lor, spre Fetești, cu 
sentimentul unui fapt deosebit, 
al unui eveniment important.

întreprinderea de Tricotaje 
face parte dintre acele obiec
tive care, după ridicare, au fă
cut să se vorbească altfel des
pre oraș decit pină nu prea de 
mult, cînd Feteștiul era doar 
un punct cu semnificație doar 
în transporturile pe calea fe
rată. Prin produsele pe care le 
livrează beneficiarilor de peste 
mări și țări întreprinderea a 
făcut ca numele așezării să fie 
rostit cu respect și asta ca semn 
al calității produselor expor
tate. O mare parte a celor care 
muncesc aici sînt. bineînțeles, 
tineri și pentru că este bine să 
dăm o cifră să amintim că ei 
sînt aproape 900. majoritatea 
forței de muncă fiind cea fe
minină. Cu Mariana Grigore, 
membră a comitetului U.T.C., 
discut în primul rînd despre ac
tivitățile organizației de tineret 
specifice unei astfel de între
prinderi. Asa aflu că în unitare 
funcționează de mai mult timp 
Cercul de estetică vestimen

tară", format în majoritate din 
’tinerele care muncesc în Atelie
rul de creație și că ele, în afara 
sarcinilor de serviciu, de care 
se achită foarte bine, gindesc o 
serie de modele noi, care mai 
apoi sînt prezentate centralei 
de resort. în vederea unor posi
bile omologări. Modelele pro
puse nu sînt însă doar pentru 
copii — specificul producției în
treprinderii — ci și articole 
vestimentare pentru tineret. 
Paulica Gabriela Cucîureanu, 

Reporter in actualitatea' culturală

ing. Daniela Hămuraru și Vio
rica Hancăș, creatoarea Doina 
Virgiliu sint doar cite va dintre 
cele din mina cărora ies schi
țele care tot aici, in întreprin
dere, vor căpăta forma con
cretă a produsului finit, cu a- 
julorul altor colege și colegi din 
celelalte secții. „La început era 
doar bucuria de a desena, de a 
încerca sâ gindesc ceva nou, de 
a schița aceste gînduri. Apoi 
am început să lucrez serios, sâ 
încerc să găsesc linii pentru 
modele noi. Modelele propuse 
trec prin mai multe filtre, iar 
primul și. cred eu, cel mai im
portant, este cel al discuției cu 
colegele, al analizei prin care 
trece munca mea atunci. Ur
mează prezentarea modelelor la 
paradele modei organizate in 
oraș, la Slobozia și apoi la cen
trală, la București. Prezentarea 
propriu-zisă se face tot de că
tre tinere din întreprinderea 
noastră, în caziil confecțiilor 
pentru tinere, ori de către copiii 
colegelor noastre, în cazul con
fecțiilor pentru copii", spune 
Gabriela Cucîureanu. în afară 
de acestea aflu că, tot pe linia 
activității uteciste, se organi
zează pentru tinerele fete în- 
tilniri cu specialiști, cu care 
pot discuta despre o serie de 
probleme de larg interes pen
tru ele. Astfel doctorii Anda 
Stremțeanu și Ion Paloș, ju
ristul Gheorghe Iacob au răs
puns cu amabilitate solicitări
lor de a prezenta expuneri și 
de a dialoga cu tinerele, de a le 
da cit mai multe informații, 
pentru a lămuri pe deplin toate 
aspectele supuse atenției.

Cu tînărut Florin Roată dis
cutăm despre modul în care 
membrii organizației U.T.C. 
Tricotat (C) privesc problema 
calității, despre felul concret 
în care acest subiect este re
flectat în discuțiile ce se poar
tă în adunările generale. ..Caii; 
tatea este esențială pentru noi. 
Dacă de la noi, de la tricotaj, 
nu pleacă produse de bună ca
litate acest lucru se resimte în 
munca tuturor celorlalte colege 
și a celorlalți colegi din între
prindere. Firul de bumbac este 
un lucru deosebit de prețios și 
de aceea nu putem lăsa la în- 
timplare această materie pri
mă, începînd de la modul de 

manipulare ,stocare; folosire și 
pină la ieșirea din mașina de 
tricotat. Adunările noastre ge
nerale au ca punct permanent 
această problemă, a calității 
muncii. Cine greșește o dată 
este ajutat, dar cei care re
petă greșelile in mod frec
vent, care nu înțeleg de la bun 
început importanța muncii 
noastre, sint discutați de colegi 
cu toată sinceritatea. Oamenii 
își spun părerea deschis și, 
ceea ce este mai important, în
cearcă să găsească și soluții de 
corija .’d a celor care ereează 
probleme colectivului. O pu
nere in discuție pentru neînde- 
plinirea calității se face odată 
cu analiza acesteia, la per
soana in cauză, pe o perioadă 
de trei luni. Avem un sistem de 
evidență bine pus la punct, iar 
acesta permite analiza obiec-. 
tivă a muncii fiecăruia dintre 
noi. Respectiva analiză se face 
temeinic și de obicei ea consti
tuie u.ft punct distinct al mate
rialelor prezentate. Apoi se dă 
cuvirtt.ul celui pus in discuție 
cerindu-i-se să explice care este 
cauza greșelilor sale. Se dis
cută inr amănunt fiecare latură 
a problemei, îpcepînd de la 
modul in care se face pregăti
rea mașinii pentru lucru și ter- 
minînd cu asistența de care tî- 
năra dispune tocmai pentru 
prevenirea abaterilor de la ca
litate. Cum spuneam Ia aceste 
adunări generale tinerii pri
vesc cu multă atenție și dau im
portanța cuvenită' problemelor 
puse in discuție, iar rezultatele 
pozitive nu întârzie să apară, 
în afara acestor metode mai 
folosim, ca o măsură comple
mentară. una dintre formele 
propagandistice puse la dispozi
ție de către organizația U.T.C. 
în fiecare secție : gazetele de 
perete. Scurte note și reușite 
caricaturi executate de colegele 
cu talent la desen contribuie la 
corectarea comportării puțini
lor colegi ori colege care nu în
țeleg de prima dată că atunci 
cînd ai asigurate toate condi
țiile pentru a-ți desfășura ac
tivitatea trebuie să faci tot ce 
ține de tine pentru ea din ma
șina pe care o comanzi să iasă 
doar lucruri de o calitate deo
sebită.

GAVRILA inoan

(Urmare din pag. I)

elemente ale activităților indus
triale. In general, despre puterea 
economică a comunei se poate 
afirma că este pe măsura efor
turilor harnicilor săi locuitori : 
98 milioane lei reprezintă pro
ducția globală industrială, din 
care producție marfă industrială 
(obținută in industria mică) este 
de 32 milioane lei ; în ceea ce 
privește producția globală agri
colă anuală aceasta se ridică la 
peste 150 milioane lei. obținuți 
în cele trei unități agricole : co
operativa agricolă de producție 
Drăgănești Vlașca. unitate care 
a primit Ordinul Muncii clasa I, 
iar președintele acesteia, Radu 
Riciu. a. primit înaltul titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste". apoi 
cooperativa agricolă Comoara și 
Stațiunea de cercetări agricole, 
în toate aceste unități este pro
dusă sămința de cereale, plante 
tehnice, iar cea de legume numai 
la cooperativele agricole de pro
ducție. Frecvent. obținem pro
ducții de orz intre 6 500—7 900 kg 
la hectar, la grîu 5 500—6 200 
kgfha, la floarea-soarelui 45 tone 
la hectar etc. Despre oameni și 
munca lor vorbesc faptele, re
zultatele obținute, pentru care 
comuna noastră a primit de trei 
ori Ordinul Muncii clasa I. de 
patru ori Ordinul Muncii clasa 
a IlI-a și de două ori Ordinul 
Muncii clasa a II-a“.

Cele cîteva informații pe care, 
le-am primit de la primarul Pe
tre Ivan, am avut ocazia să le 
concretizăm. în cele cîteva ore 
petrecute în comuna teleormă- 
neană. Drăgănești Vlașca. așe
zare întinsă și bogată, alcătuită 
din satele Drăgănești. Comoara 
și Văceni. are intr-adevăr la baza 
dezvoltării sale economice acti
vitățile întreprinse de oameni în 
agricultură, in ultimul timp insă 
această dezvoltare se datorează, 
din ce in ce mai mult și 
activităților industriale. Atelie
rul I.E.E.L.I.F., unde sint repa
rate utilajele destinate lucrări
lor de îmbunătățiri funciare (cu 
o producție industrială anuală 
de peste 6 milioane lei). Fabrica 
de pit ne. Centrul de colectare, 
achiziționare și industrializare a 
laptelui (cu peste 10 milioane 
lei producție industrială), mica 
industrie reprezentată de 45 de 
secții și ateliere. Stațiunea de 

cercetări agricole. Complexul 
avicol cu o capacitate de 210 000 
găini ouătoare. unde anual se 
realizează peste 25 milioane de 
ouă, iată doar cîteva unități in 
care, pe lingă cooperativele a- 
gricole de producție, sînt repar
tizați an de an absolvenții liceu
lui agroindustrial din comună. 
De altfel, cum ne spunea și 
Ancu Glăvan. țăran cooperator 
pe care l-am întUnit in drumul 
său spre casă (situată in car
tierul gării), pentru mulți din 
comună liceul a însemnat nu 
numai obținerea unei diplome de 
absolvire, ci realmente, un mij
loc direct și eficace în vederea 
perfecționării profesionale. „Eu 
sint om in virstă și poate nu ar 
mai fi avut rost să merg la școa
lă. ne spune Ancu Glăvan. Dar. 
vedeți dumneavoastră, chiar dacă 
știam cum se lucrează pămintul 
(ani de zile asta am făcut), to
tuși școala mi-a ajutat să cu? 
nosc noile tehnologii agricole. 
Așa s-a făcut că am absolvit la 
bătrînețe cursurile liceale. Sint 
mulțumit și mindru : avem o 
casă frumoasă, băiatul — după 
liceu — a făcutt facultatea de 
educație fizică și sport și azi e 
profesor în comună, nora mea 
este învățătoare. Vă închipuiți că 
sint destui ca mine in comună, 
care am fost încurajați și de ti
nerii specialiști, cum sint ingi - 
nerii Vasile și Clarisa Ganea, el 
inginer-șef al Cooperativei agri
cole de producție, ea șefă la fer
ma de legume. Cind au terminat 
facultatea și au venit aici, pen
tru că fata este din localitate, 
ne-au spus că și ei. chiar dacă 
au învățat atita. tot mai au de 
învățat: de la noi, cei mai .în 
virstă. din cărți. Așa ea să nu ne 
fie rușine că învățăm carte la 
bătrînețe. Și să știți că au avut 

dreptate ca să reușești să 
devii competitiv in zilele noastre 
trebuie să muncești științific și 
pămintul, așa vei obține recolte 
mai bune și mai bogate. Spune 
un proverb din bătrini : „ai car
te, ai parte". Eu l-aș completa 
cu ideea că. fără muncă și dra
goste pentru ceea ce faci, nu ai 
parte de cartea pe care ai in- 
vățat-o, atita timp cit roadele 
muncii nu șînt destinate întregii 
colectivități, pentru binele și în
florirea cântunei în care tră
iești".

FLORENȚA TĂLMACIU

O MARE FAMILIE
Este un adevăr de necontes

tat acela că acum, in actuala 
etapă de dezvoltare a economi
ei naționale. învătămîntul este 
subordonat, firesc, cerințelor 
producției, acelor domenii prio
ritare spre care se îndreaptă 
viitorii tineri încadrați. Discipli
nele de specialitate care se în
mulțesc. practica productivă cu 
importanta sa crescindă. per
manentul contact al scolii cu 
interesele producției — toate a- 
ces'tea contribuie la grăbirea 
procesului de integrare a ab
solvenților la viitoarele Tocuri 
de muncă. De aici înainte, rolul 
hotăritor în amplul proces al 
integrării revine întreprinderii, 
organizației revoluționare de ti
neret care depun eforturi per
manente pentru finalizarea lui. 
Iată de ce permanenta conlu
crare ..scoală-productie" are 
importanta sa. decisivă. în pre
gătirea socio-profesională a ti
nerilor. lata, prin urmare, de 
ce. dorind să surprindem cîteva 
aspecte ale activității de practi
că productivă într-un liceu, de 
data asta, cimpinean. am în
ceput prin a asculta opiniile u- 
nora dintre ..beneficiarii44 viito
rilor nou încadrați. Inginerul 
Iulian Coman. directorul în
treprinderii Mecanice Cîmpina : 
..Principala noastră pepinieră de 
muncitori cu înaltă calificare 
o constituie, an de an. liceu! 
industrial nr. 2. cu promoțiile 
sale, liceu pe care-I tutelăm, 
firește, cu deosebită grijă, con
știenta fiind că. de bunele con
diții în care ei. elevii de acum, 
îsi desfășoară activitatea școla
ră si productivă, depind rezul
tatele viitoare ale profesiei lor. 
randamentul lor. productiv si 
social44. Tinerii reprezintă aici, 
la întreprinderea Mecanică, a- 
proape 1 400 de oameni ai mun
cii. iar din aceștia un procent 
foarte ridicat este dat de ab
solvenții de liceu. Anual trec 
pragul prosperei întreprinderi 
cîmpinene peste 100 de absol
venți ai liceului si scolii profe
sionale. Despre modul cum so 
realizează concret această sim
bioză intre scoală si producție, 
între liceu si întreprindere în 
pregătirea profesională a tine
rilor, am căutat să purtăm o 
discuție cu profesorul Stefan 
Iancu. directorul adjunct cu 
problemele educative al liceu
lui. L-am găsit chiar în incinta 
at el ierului-scoală, nu departe, de 

întreprindere, in zona, pe bună 
dreptate numita industrială, a 
frumosului oraș de pe Valea 
Prahovei. „Principala direcție 
în care se realizează colabora
rea dintre cele două ..părți* — 
ne spunea tinărul director — o 
constituie practica productivă. 
Dacă in clasele a IX-a si a 
X-a aceasta se desfășoară în 
cadrul atelierelor-scoală. care, 
după cum vedeți, sint ..compe
titive* pentru acest proces, e- 
levii treptei a doua de liceu 
precum si cei de la școala pro
fesională merg direct în între
prindere, respectîndu-se, firește, 
concordanta cu profilul clase
lor respective (lăcătuserie si 
prelucrare prin așchiere). în ca
drul celor 10 ateliere din chiar 
incinta liceului — 7 pentru vi
itorii lăcătuși si Ș pentru 
strungari —• avem, in treapta I 
cite 200 de elevi pe schimb și 
60 de la școala profesională 4.

Am parcurs. în continuare, 
culoarele din halele de produc
ție ale atelierelor. I-am întîlnit 
acolo. în mijlocul elevilor, pe 
maistrul Nicolae lonită. coordo
natorul secției de lăcătuserie. si 
pe inginerul Constantin Albu. 
..Păstrăm o legătură directă, o- 
perativă. între atelierele noastre 
și secțiile întreprinderii, aflăm 
de la fostul director al liceului. 
Avem un plan economic propriu, 
pe care anul trecut l-ana depă
șit cu 10 la sută. Confecționăm 
diferite piese si subansamble 
necesare — as zice chiar vital 
necesare — planului întreprin
derii. Cheile-coro pentru vane, 
șuruburile de 20 si ștuturile. 
bolturile. șaibele, nreseie-tupă 
sînt elemente indispensabile 
«le procesului tehnologic al 
fabricării capetelor de erup
ție. produse principale ale în
treprinderii. Calitatea acestor 
prodtise demonstrează, pe lingă 
priceperea si îndeminarea ce-1 
lor care le confecționează, si În
crederea acordată nouă de în
treprinderea tutelară în realiza
rea lor/4 1

Mergem mai departe : un fel 
de slalom printre strungurile si 
celelalte mașini si utilaje din 
atelier. Surpriză ; Ia unul din 
bancurile de lucru întilnesc o 
mai ..veche4* cunoștință. Elevul 
Sebastian Trandafir, membru 
al Biroului Comitetului Jude
țean al U.T.C.. este îmbrăcat de 
astă dată în salopetă. îi sade 
la fel de bine ca si uniforma 

bleumarin în care ii cunoscu
sem. acum cițeva săptămîni. la 
o ședință de Ia Comitetul ju
dețean al U.T.C. Zimbește ușor 
cind mă recunoaște, se oprsste 
din lucru si-mi răspunde ’-a 
salut intinzindu-mi partea de 
mai sus a palmei, evitind d s- 
cret pilitura de fier intrată 
ușor in podul palmei. ..Am 
tinut să cunosc. în primul rînd. 
in calitatea De care o am. de 
secretar al Comitetului U.T.C. 
pe liceu, activitatea si preocu
parea organizației U.T.C. din 
întreprindere pentru a iniția si 
menține o bună colaborare. 
M-am atașat foarte mult de 
colegii mei de acolo si in spe
cial de responsabilii cu activi
tatea profesional-stiintifică. Co
misia ne acest domeniu de pe 
lingă Comitetul U.T.C. ne-a a- 
jutat foarte mult in rezolvarea 
unor probleme cu care ne 
confruntam in atelier. Realiza
rea de către noi a unor dispo
zitive pentru prelucrarea piese
lor. dispozitive care ne-au u- 
surat mult efortul fizic, a be
neficiat de sprijinul tinerilor 
specialista din întreprindere.' 
Am mai spus acest lucru (vă 
amintita ? 1) si la ședința de 
birou. îmi place să-1 amintesc 
ori de cite ori am prilejul. 
Cred că merită." Dar. integra
rea tinerilor absolvenți. pre
gătirea acestora pentru noul 
statut al biografiei lor sociale 
nu are loc numai la bancurile 
de lucru din atelier. Maistrul 
Constantin Drăcea amintește de 
participarea elevilor si în cam
paniile agricole de vară si 
toamnă. Elevi ca Sandu Con
stantin. Popescu Mioara si Con- 
stantinescu Mihai sint la fel 
de harnici atit în atelier cit si 
la recoltarea strugurilor.

Cam asa stau lucrurile în 
timpul cit acești tineri mai 
poartă încă matricola ce brațul 
sting. Odată venita la locurile 
de muncă, sarcina educării lor 
este preluată, cu responsabilita
te. de întreprindere, de organi
zația de tineret. Prima grijă 
este aceea de a fi repartizata pe 
lingă oameni ai muncii fruntași, 
care poseda un deosebit tact 
pedagogic, adevărata Părinți ai 
meseriei si nu numai... Pentru 
că tinerii, odată intrata pe poar
ta întreprinderii, intră, de 
fapt. într-o mare familie.

CRISTI OPRESCU

întîmplarea sau pur și sim
plu pasiunea artistului pentru 
simetrie a făcut ta vernisajul 
expoziției Iui Teodor Rusu — 
de la „Căminul artei" din Bucu
rești — să aibă loc vineri (a cin- 
cea zi din săptămină), cinci a 
cincea (altfel spus. 5 mai) ora 
cinei trecute fix. Să ne oprim 
însă .aici cu micile speculații in
troductive. căci Teodor Rusu nu 
e omul care să se țină de ase
menea glume calendaristice. 
Dimpotrivă, ca și pictura sa. 
Teodor Rusu refuză ironia, gra
tuitatea. snobismul de orice fel. 
Gesturile, felul in care îți 
strînge mina, privirea sint ale 
Unui om dintr-o bucată. Abia 
pînd vorbești cu el. îți dai sea
mă de eforturile pe care le face 
pentru a depăși emoțiile mo
mentului. După mai bine de 
douăzeci de ani de muncă, ver
nisaje și participări Ia expoziții 
în Brașov, Timișoara. Moscova 
etc. acum se află la prima sa 
„personală44 în București. Mai 
mult decît atâta. ce se mai poate 
spune ? Că s-a născut la Mo- 
reni și acum locuiește Ia Tohani, 
fiind designer în cadrul Fabricii 
de biciclete : că are lucrări în 
colecții din țară sau din Franța. 
Danemarca. Belgia ? Prins în 
tumultul irivi taților (oricum, 
peste simetrica cifră 55). autorul 
e mai puțin confesiv. dar și mai 
grăbit ca de obicei... „Cuvintele 
sint de prisos. Lucrările expuse 
sînt cele care vorbesc acum. 
Chiar dacă aș vrea, nu mai pot 
schimba nimic. Prin ceea ce fac 
nu îndrăznesc să mă măsor cu 
nimeni. Mă simt doar într-o 
competiție cu mine însumi, cu 
limitele și interogațiile care mă 
frămintă". Ceva mai volubil se 
dovedește a fi criticul de artă 
Mihai Ispiir. Deschizind vernisa
jul. un Ioc aparte 11 rezervă 
„școlii de pictură" de la Poftana 
Mărului, grupului de artiști im
portanți (Horia Bemea. Ion Di- 
mRriu. Teodor Moraru) în care 
Teodor Rusu și-a asigurat prin 
fermitatea demersului artistic, 
prin talent și originalitate un 
loc distinct, inconfundabil... Po
iana Mărului e in primul rînd 
un Ioc descoperit de pictori și 
transformat de fiecare dintre ei 

în centru al lumii sale, așa cum 
fiecare gospodărie țărănească 
are cosmicitatea și axa ei. în 
tablourile lui Teodor Rusu *4 se 
regăsesc semnele Poienei (îă- 
dițe. sipete, blidare. colaci, că
pițe) — semnele satului româ
nesc dintre dealuri. Va trebui o 
dată să se scrie pe îndelete des
pre istoricul „Pocnii MărulUi". 
despre noua atitudine față de 
real pe care a promovat-o. 
Acum e destul să spunem că. in 
acest grup. Teodor Rusu face 
figură de trezorier al spiritului 
ei tutelar, ca și de om al ținu
tului. Așa se face că peisajele 
lui sînt parcă „portretizate", do
minate de un animism șui ge
neris. pe care nu-I disimulează^

ci... îl conduce sub speria-unei* 
nostalgii aproape dureroase. A- 
ceeași tușă o regăsim în convul
siile terestre ale formelor , de 
relief ori în detaliile naturilor 
statice, unele din ele adevărate 
metafore culturale (fructul, pli
nea). ca o sugestie a omogeni
tății vizibilului, a coerenței 
fragmentarului și întregului, a 
unui statornic raport între mi
crocosm și macrocosm, sub sem
nul împăcării contrastelor".

între timp, asistența pornise 
deja obișnuitul pelerinaj de la 
un tablou la altul, cumpănind 
admirativ iri rumoarea și schim
bul fugar de impresii ce însoțeș
te prin definiție un vernisaj. E 
o „sală" caldă, primitoare. Un 
public avizat. Ii recunoști cu 
ușurință pe Horia Bernea, Ion 
Dimitriu. Marin Gherasim, Ho
ria Paștină. Teodor Moraru. Mi
hai Sîrbulescu. Radu Igaszag ; 
pe criticii de artă Theodor 
Enescu, Anca Vasiliu, Magda 
Cârneci. Se discută și sa privesc

în voie tablourile. Prozatorul 
Costache Olăreanu remarcă mi
nuția olandeză a detaliilor, a 
universului casnic din unele ta
blouri și Magda Cârneci il con
firmă. nu fără a-și manifesta 
entuziasmul (atît de rar la un 
critic)......Pentru mine e o reve
lație. Descopăr un pictor foarte 
bun. matur și original in tot ce 
face".

Admirăm la rîndul nostru 
imensitatea rubinie a plinilor de 
țară, mirosind parcă a grîu 
copt: un deal incendiat de amia
za însorită a unei zile de vară; 
blidarele țărănești. Alături de 
noi. descoperim (suroriză plă
cută) un mie dar valoros grup - 

, de brașoveni, veniți special pen-j
■ tru. a sușți-ne (afectiv, desigur) 
pe con ci-ta dinul lor .și sărbători-^

■ tub serii. pictorul. Teodor Rusu.nl 
In orice, caz, nu lipsesc seriito-1 
,rii. Gheorghe ■ Crăciun. Vasiîe;;; 
Gogea, plasticienii Ion st Maria;; 
Neguș. care. Ia insistențele noas
tre, «ne vorbesc despre noua m?ș- • 
care plastică brașoveană : Eftâ-'i 
mie.^MOdâlcă, Adrian Timar,;.:

: graficienii Ortwin Weiss. Mar-* 
.cela Rădulescu, Eugen Chițu-; 
îeseu. Corneliu Mihai. Reușita 
lui Teodor Rusu e și a lor. Ernb- ' 
■țiile-,» de asemenea.

înconjurat.’de colegi și simpli : 
admiratori dornici să-1 felicite. 
Teodor Rusu e totuși ușor de 
reperat. Are pregnanță vizuală. 
E îmbrăcat simplu, cu o cămașă 
albă și o flanea țărănească pe 
deasunra. Se poartă duDă cum 
îi e portul — adică, neostentativ 
sincer, deschis și cald, ca pîini- 
le pe care îi place să le picteze. 
Doar emoția îl mai trădează și 
cînd se uită spre tine, pare să 
spună : ..Ăsta sînt". Atît și 
nimic mai mult.

Nu știm cită întîmplare și cită 
subtilă regie ascunde faptul că 
vernisajul lui Teodor Rusu a 
avut Ioc în a cincea zi din săp- 
tămînă. pe cinci a cincea. ora 
cinci. Oricum, noi îl vom aștep
ta și Ia anul (la aceeași zi din 
calendar, desigur), anul cind va 
împlini —- culmea coincidenței! 
— cin-cizecti și cinci de ani.

SORIN PREDA 

«Nu știu de ce trebuie să-mi 
amintesc asta, acum, Adevărul 
e că apetitul pentru bătălie 
mi s-a cam tocit. Asta ar fi o 
lecție de tenacitate, adică ? 
Un stimulent ? Se prea poate. 
Atunci, recapitulare : l-am re
marcat pe Do fiindcă era dis
tant, chiar antipatic. în afară 
de ceilalți doi coechipieri cu 
care venise, nu avea de schim
bat impresii cu nimeni. Res
pingea cu ironie tăioasă, orice 
tentativă de apropiere, lată 
un bun prilej de măsurare a 
rezistenței psihice, mi-am zis 
in timp ce mă așezasem, ca 
din întimplare pe locul rămas 
liber de la masa lor. în timp 
ce pe chipul Iui se aștemea 
un zimbet sardonic, în ochi îi 
apăru un astru minuscul care 
mă învăluia în catifele. Sigur 
că tot timpul prinzului cei trei 
discutară lucruri care puteau 
tăia chiar pofta de mincare a 
unui medic legist. La masa de 
seară, cu toate acestea, m-am 
prezentat din nou. Ești tare, 
ești de-a noastră, poți să ră- 
mii — rișeră „durii" și deve- 
niră imediat ceea ce erau in 
realitate, niște liceeni care 
participau la olimpiada de 
matematică. După aceea. Do 
i-a neglijat oarecum pe Puiu și 
pe Gheri. Ne plimbam ținîn- 
du-ne de mină și, o dată chiar 
m-a sărutat pe frunte expli- 
cindu-mi doctoral : „Nu pe 
tine te-am sărutat, ci gindul 
pe care l-ai gindit în clipa 
asta !** La sfirșit, am luat cite 
o mențiune. (Că pe locul I s-a 
plasat Romeo care s-a ocupat 
tot. timpul numai de matema
tică !). Despărțirea a fost cu 
atît mai insuportabilă cu cit

iaptuli 
kde viat - j

n.e-am arătat „tari44 pină la 
capăt. Niciodată nu iubisem 
noi așa pină atunci (și, dacă 
stau să mă gindesc bine, nici 
după aceea) și trebuia să ne 
ducem totuși acasă, la tata și

O batistă albă, 
cu margini de dantelă

Ia mama, fiecare în alt oraș. 
A urmat o corespondență în
delungată, citeva excursii ale 
liceului nostru in orașul lui, 
a fost și el de cîteva ori in 
orașul meu. au fost rare și 
orbitoare clipe de bucurie. 
Apoi am terminat liceul și am 
picat amîndoi. El la conserva
tor. Eu la arhitectură. Acum 
scrisorile lui devin din ce în 
ce mai rare. Părea că abdică 
de la-calitatea lui de om tare. 
Pentru mine am inventat ime
diat cite ceva consolator. Mi- 
am găsit de lucru, iar după- 
amiezele lungi cind așteptam 
o scrisoare de la el mi le 
umpleam pictînd. Nu peste 
mult am deschis o expoziție. 
Din ce am prezentat acolo 
au fost selectate citeva ta
blouri pentru o expoziție de 
grup itinerantă. Astfel mi se 
oferea ocazia să ajung din nou 
in orașul lui. Nu-mi mai scri

sese de citeva luni. Cred că- 
mi era puțin teamă în dimi
neața cind am coborit din tren. 
Lumea alerga preocupată la 
slujbă, peste tot chipuri som
noroase, agasate sau numai 
indiferente. Sufla un vînt 
dușmănos, îmi era foarte frig 
și mă gindeam că oricum mă 
va primi el, mama lui. se va 
bucura de venirea mea și-mi 
va oferi o ceașcă de ceai fier? 
binte. Cu ea reuși seri} să co
munic de minune de la. început, 
ba chiar instituisem în secret o 
„asociație de scos Do-ul din 
spleenul metafizic’4 în voia că
ruia se lăsa uneori. încă nu 
se făcuse ora 8 cînd sunam lă 

ușa lor și-mi deschidea un ins 
total necunoscut care-mi răs
pundea in răspăr că familia Y 
s-a mutat de aici de cîteva 
luni bune și cind vedea că-mi 
dau lacrimile parcă se mai în- 
muia puțin „dar. ia stai puțin 
domnișoară, scrisorile astea 
nu sint ale dumitale44 și scoa
te dintr-un raft de după ușă 
un vraf de scrisori care sint 
într-adevăr ale mele, nedes
făcute, „le-am tot găsit în cu
tie și le-am pus deoparte că 
m-am gindit că poate vine 
odată cineva după ele..." Am 
venit, vă mulțumesc... Dau să 
cobor scările, acum lacrinaile 
îmi șiroiesc de-a binelea, omul 
mai deschide o dată ușa șj 
strigă că „ăștia de-au stat aici 
s-au mutat undeva pe lingă 
Spitalul nou", iar mai tarziu, 
agățind tablourile pe simeze 
„nu vă supărați, nu știți cum
va unde e spitalul nou ?4*, iar 

pictorul localnic „ba da, dar 
nu pot să vă arăt de aici44 și 
alergăm pe scări pină la cel 
mai de sus etaj al clădirii de 
unde îmi arată o clădire ca 
un transatlantic și simt că nu 
mai e nici o speranță fiindcă 
în jurul Spitalului nou. s-a 
construit un cartier întreg, nu
mai blocuri cu zece etaje și ne
numărate scări. „Singur acela 
care încearcă ridicolul poate 
realiza imposibilul" — ește 
vorba lui Unamuno pe care 
mi-o repet de cite ori dau de 
greu. Asta fac și acum. îl voi 
găsi. Tramvaiul mă lasă la 
capătul unei alei înnoroite. Se 
mai construiesc blocuri. încep 

metodic. Primul bloc. Nu are 
tabelul cu locatari. Citesc eti
chetele cutiilor poștale. Nu 
toate au etichete. îi întreb pe 
copiii care aleargă pe scări 
cine sînt locatarii apartamen
telor fără nume. Nu știu. 
„Dar nu cunoașteți un băiat 
pe care îl cheamă Do ?“ Nu. 
La blocul următor, nu. Așa, 
pină la ultimul. Privirea isco
ditoare a copiilor. Privirea os
tilă a locatarilor deranjați. 
Noroiul. Vîntul înghețat. Ză
dărnicia. Ultimul bloc, ultima 
scară. Nici o speranță, îmi 
spun in timp ce privesc o 
lacrimă pictată pe un geam de 
la etajul II. N-are cum sâ 
locuiască aici, chiar în ultimul 
loc unde îl mai pot căuta. In
tru in hol. Pe un panou în
rămat sînt trecute, cu lux de 
amănunte, în culori carioca, 
toate persoanele care locuiesc 
la această scară. Etajul II, 

apartamentul 17: Y. Radu, Y. 
Letiția, Y. Do. Scot batista de 
pinză topită, cu margini de dan
telă, și-mi șterg cu grijă noro
iul mult de pe cizmele albe, pe 
care le încălțasem pentru pri
ma oară. Trece un om cu 
niște pîini sub braț. Se uită la 
mine ca un arici cu ochelari, 
îmi vine să rid. Urc Ia apar
tamentul 17. Sun. Sun pre
lung. Un al nu știu cîtelea 
simț latent îmi șoptește că în 
spatele ușii respiră cineva; Se 
deschide la apartamentul ,de 
alături. Ariciul cu ochelari. îi 
explic că am venit din alt 
oraș, că trebuie să găsesc nea
părat pe cineva aici. „Insis
tați, zice, Do e acasă. L-am 
văzut venind cînd am plecat 
după pîine. Da’ parcă nu era 
singur. Mare șmecher ! Toată 
noaptea lipsește de acasă și 
ziua doarme in ultima came
ră, aia cu lacrima. Sunați că 
poate vă aude..." Ariciul se 
întoarce în scorbura lui. Sun. 
Acum știu precis că e în spa
tele ușii. Foarte slab. Chiar 
laș. Cobor încet treptele. Nu 
am voie să plîng. Batista e 
plină de noroi. O arunc în pri
ma pubelă. Sînt un om tare. 
Sau poate eu am fost cel mai 
slab ? — mă întreb acum, 
după foarte mulți ani. în 
anul următor am intrat amîn
doi la facultate. El la conser
vator, eu la arhitectură. în 
orașe diferite. Nu ne-am mai 
văzut niciodată. Acum sint în 
orașul lui, am de finisat aici 
un proiect important, este și 
el aici, cîntă la Filarmonică, 
nu-I voi căuta deși am aflat de 
la prieteni că e singur și 
acum, e noapte tirziu, m-am 
încurcat aici, intr-un loc al 
proiectului și uite, așa am 
ajuns să mă gindesc la intim- 
plarea asta de demult cu doi 
oameni foarte tari dintre care 
unul a fost odată slab și nu 
reușesc să aflu care».
GABRIELA HUREZEAN
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OPȚIUNEA GOSPODINELOR - 
MAȘINA AUTOMATĂ 
DE SPĂIAI RUFE

AUTOMATIC și AUTOMATIC SUPER
primele tipuri de mașini automate de spălat rufe, produse la 

noi in țară.
PRACTICE. UTILE. NECESARE ORICĂREI GOSPODARII MO

DERNE.
Avantajele pe care Ie oferă utilizarea mașinilor automate de 

spălat rufe
AUTOMATIC și AUTOMATIC SUPER față de mașinile cu 

pulsator sînt:
—- Calitatea sporită a spălării este asigurată de numărul mare 

de programe de spălare adecvate tuturor sortimentelor de rufe : 
AUTOMATIC — 12 programe ; Automatic SUPER — 16 programe ;

— Capacitatea maximă de spălare este de 5 kg rufe uscate.
— Manevrarea ușoară și simplă.
— Consum rațional de energie electrică.
— Siguranță in exploatare.
— Uzură redusă a rufelor.
GOSPODINE :
Mașina automată de spălat rufe AUTOMATIC și AUTOMATIC 

SUPER, odată procurate, vă preia o mare parte din efortul pe 
care-l depuneți în munca dv., in gospodărie, creindu-vă in schimb 
posibilitatea petrecerii timpului liber dobindit într-un mod cit mai 
plăcut.

Mașinile AUTOMATIC și AUTOMATIC SUPER execută în mod 
automat operațiile de prespălare, spălare, limpezire, stoarcere, a- 
pretare, parfumare, albăstrire și inălbire.

în condițiile utilizării și întreținerii corecte a mașinilor auto
mate de spălat rufe, termenul de garanție este de 12 luni de la 
data cumpărării.

LUNĂ POTRIVITĂ PENTRU CURĂ BALNEARĂ 
LA EFORIE NORD SAU MANGALIA
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Aceste două stațiuni de pe 
litoralul Mării Negre asigu
ră, în această perioadă, con
diții bune pentru un trata
ment eficace al afecțiunilor.

• aparatului locomotor ;

• sistemului nervos peri
feric și central ;

• ginecologice ;
• dermatologice ;
• respiratorii.

Bazele de tratament, în
corporate în hoteluri sau le
gate de acestea, prin culoare 
acoperite, sînt bine utilate 
cu aparatură modernă, cu 
cabinete specializate unde se 
fac aplicații cu nămol cald,

dispun de bazine cu apă să
rată, oferă posibilități pen
tru băi de plante, cu săli de 
gimnastică medicală ș.a.

LA EFORIE NORD și 
MANGALIA, cazarea se face 
în hoteluri cu camere con
fortabile, iar masa se serveș
te la restaurante.

ÎN ACEASTĂ PERIOADA 
BENEFICIAȚI DE TARIFE 
REDUSE.

O atmosferă calmă și des
tinsă vă întimpină, acum, la 
EFORIE NORD ȘI MAN
GALIA. Posibilități pentru 
excursii, vizite la muzee și 
obiective turistice din Do- 
brogea, vizionări de specta
cole de teatru, cinema, pro
grame folclorice și de varie
tăți in restaurante șa.

Bilete pentru cură balnea
ră sau odihnă la EFORIE 
NORD și MANGALIA, in
formații suplimentare puteți 
obține de la agențiile Oficii
lor județene de turism și 
de la Comitetele sindicatului 
din întreprinderi și institu
ții-

Rusu.nl
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Vie și caldă recunoștință pentru amplul 
proces revoluționar de dezvoltare 
armonioasă a tuturor localităților, 

hotărire fermă de a contribui
nemijlocit la înflorirea multilaterală 

a patriei noastre 
Telegrame adresate tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU,' 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România

DE PARTICIPANT!! LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC 
DE PARTID Șl SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC 

NEGRU VODĂ, JUDEȚUL CONSTANTA
Mult iubite și stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
în aceste momente de emoționantă sărbă

toare și angajare revoluționară dăm expresie 
celor mai alese sentimente de stimă, dragoste 
și inaltă prețuire fată de dumneavoastră, pen
tru neobosita activitate de militant revoluțio
nar și inflăcărat patriot pusă in slujba dez
voltării multilaterale a patriei, bunăstării și 
fericirii poporului român.

Exprimăm totodată întreaga noastră stimă 
și prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu, 
pentru contribuția sa deosebită la elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne și externe a 
partidului și statului, la progresul și afirmarea 
științei, învățămintului și culturii noastre na
ționale.

în glorioșii ani de construcție socialistă ai 
Epocii Nicolae Ceaușescu, ca urmare a apli
cării consecvente a politicii de repartizare 
rațională a forțelor de producție în teritoriu, 
de dezvoltare multilaterală, echilibrată a tu
turor județelor și localităților țării, așezarea 
noastră a cunoscut importante prefaceri pe

plan economic, social, cultural și edili tar- 
gospodâresc. S-au construit noi și moderne 
locuințe, blocuri care vor însuma în acest an 
341 apartamente. Au fost create noi capacități 
de producție ale micii industrii, s-au extins 
prestațiile de servicii către populație. în uni
tățile agricole de stat și cooperatiste au cres
cut an de an producțiile. Avem in orașul nos
tru 4 școli, liceu cu profil agroindustrial, mo
derne unități sanitare și edificii culturale.

Hotăriți să onorăm prin noi fapte de muncă 
toate aceste minunate împliniri, care conferă 
fostei comune Negru Vodă statutul de oraș 
agroindustrial, vă încredințăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu 
vom precupeți nici un efort pentru transpu
nerea în viață a planului pe acest an și pe 
întregul cincinal, pentru, a întîmpina cu noi și 
deosebite rezultate cel de-al XIV-lea Congres 
al partidului și cea de-a 45-a aniversare a 
marii sărbători naționale de Ia 23 August.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID 
SI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC 
NEGRU VODĂ, JUDEȚUL CONSTANTA

DE PARTICIPANT!! IA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC 
DE PARTID Șl SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC OVIDIU. 

JUDEȚUL CONSTANȚA
Mult iubite și stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
în numele tuturor locuitorilor acestei stră

vechi și tot mai înfloritoare așezări, cu de
osebită stimă și respect va adresăm un 
fierbinte omagiu si vii mulțumiri pentru mo
dul magistral în care conduceți țara pe calea 
progresului și civilizației socialiste și comu
niste, pentru grija permanentă ce o purta ti 
dezvoltării și prosperității tuturor zonelor și 
localităților patriei.

în telegramă se dă expresie sentimentelor 
de prețuire și înaltă considerație fată de to
varășa Elena Ceaușescu. eminent om politic, 
savant de largă recunoaștere internațională, 
pentru contribuția sa deosebită la elabora
rea și înfăptuirea politicii partidului și sta
tului nostru, la dezvoltarea științei, învătă- 
mintului și culturii românești.

în acest, moment de referință pentru istoria 
sa. orașul Ovidiu se prezintă ca o unitate 
administrativ-teritorială puternică. în plină 
ascensiune. Volumul activității economice 'se 
ridică în acest an la aproape 2 miliarde lei. 
localitatea noastră avînd dotările social-cultu- 
rale necesare actualei etape de dezvoltare.

un important fond de locuințe. Constituie 
pentru noi un motiv de profundă satisfacție 
faptul că teritoriul localității cuprinde un 
tronson important al Canalului Poarta Albă 
— Midia-Năvodari. ctitorie emblematică a 
acestor ani de mărețe împliniri socialiste, 
ridicată din inițiativa dumneavoastră, con
strucție ce sporește importanta și puterea 
economică a orașului nostru, unul dintre cele 
mai tinere porturi ale tării.

Profund recunoscător pentru minunatele 
condiții de viață și de muncă, pentru per
spectivele deschise așezării noastre, membrii 
comitetului orășenesc de partid, deputății 
consiliului popular își exprimă. în numele tu
turor locuitorilor, hotărîrea de a munci cu 
dăruire, cu răspundere comunistă. în vederea 
realizării integrale a indicatorilor economico- 
sociali in profil teritorial.

Vă încredințăm, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. ca. prin nbi si 
semnificative fapte de muncă, vom întîmpina. 
asemenea întregii națiuni, marile evenimen
te din acest an cu realizări deosebite în toate 
domeniile de activitate.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID 
Șl CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC 

OVIDIU, JUDEȚUL CONSTANȚA

SPORT

RAPIDUL SE DEZLĂNȚUIE!
FOTBAL XXVII. Cinci puncte ale oaspeților * F.C.M. Brașov — remiză la Pitești ! * Stu

denții clujeni n-au mai rezistat și în confruntarea cu Dinamo • Steaua — victorie netă la Sibiu * 
Bacăul trece greu de Flacăra Moreni • Astăzi, partida Sportul studențesc - Corvinul

Ieri, semi-etapă în Divizia A 
de fotbal. Doar șase meciuri și, 
totuși, multe lucruri interesan
te, pentru iubitorii fotbalului 
nostru, care urmăresc cu inte
res tot mai mare desfășurarea 
palpitantă a finalului de cam
pionat. în centrul atenției — 
lupta pentru evitarea retrogra
dării și, implicit, a ieșirii din 
zona periculoasă a clasamentu
lui. Deși nici jocurile de ieri 
ale fruntașelor, Steaua și Di
namo. n-au fost lipsite de 
atracție. Steliștii soseau la Si
biu după remiza surprinzătoare 
consemnată la Cluj-Napoca, cu 
trei rile în urmă, și F. C. Inter 
era, oricum, o echipă mult mai 
redutabilă decit. cea a „șepci
lor roșii". Nici o surpriză, 
însă, de astă dată campionii 
tranșînd fără probleme jocul 
în favoarea lor, iar Hagî regă- 
sîndu-și precizia la... pe- 
nalty-uri ! Speranțe existau, 
mărturisite sau nu, și la Cluj- 
Napoca, unde reușita din parti
da cu Steaua era un imbold su
plimentar și important înaintea, 
meciului de ieri, cu Dinamo. 
Dar, nici aici „minunea44 nu 
s-a mai repetat, Cămătaru (in 
vervă deosebită) și coechipierii 
săi cîștigînd fără drept de apel 
în fața formației clujene care 
s-a resimțit evident după efor
turile de duminică. în fine, 
al cincilea punct al echi
pelor oaspe a fost cucerit 
ieri de F.C.M. Brașov, în 
Trivale, acolo unde remiza 
consemnată acum pare a fi un. 
semnal de alarmă pentru piteș- 
teni, în perspectiva asprului fi
nal de campionat, care e limpe
de pentru toată lumea !

Marele recital al etapei l-a 
dat, Insă, Rapidul lui Coidum. 
E drept, în fața sa s-a aflat ieri 
ultima clasată, A.S.A. Tg.

Mureș, dar, finind eont de ti
nerețea formației oaspe și de 
faptul că mureșenii practică un 
joc deschis, ofensiv, nemaiavind 
ce pierde, performanța Rapidu
lui trebuie evidențiată o dată 
în plus ! 5—0 pentru Rapid,
după 4—0 la pauză, iată rezul
tate care dau aripi formației 
giuleștene și inimoasei sale ga
lerii. confirmind un potențial 
ofensiv deloc neglijabil, cu atît 
mai mult cu cit Goanță, omul 
nr. 1 al echipei. își regăsește 
apetitul de gol (ieri — un splen
did hat-trick) ! Jucînd așa, fe
roviarii pot scăpa mai curînd 
decit credem de coșmarul re
trogradării, ieri dovedind o dată 
în plus că merită să rămînă in 
continuare pe prima noastră 
scenă fotbalistică.

Rămînînd în „zona fierbinte", 
citeva cuvinte despre celelalte 
două partide ale etapei cu im
plicații în lupta pentru evitarea 
retrogradării. La Oradea. F.C. 
Bihor a trebuit să lupte din 
răsputeri pentru a trece de 
Farul Constanța și numai după 
pauză gazdele au reușit să se 
desprindă în învingătoare. 
Același lucru și la Bacău, unde 
moldovenii au avut o nouă mi
siune dificilă, evoluînd în com
pania Flacărei Moreni, după în
frângerea suferită acasă. în 
meciul cu Victoria. $i aici re
zultatul a stat mult timp sub 
semnul îndoielii, oaspeții ratînd 
citeva ocazii uriașe, pentru ca 
gazdele să înscrie în minutul 64 
(abia !) golul victoriei, prin 
Grigor aș.

După desfășurarea partidei 
programate astăzi — Sportul 
studențesc — Corvinul, campio
natul intră într-o pauză dictată 
de noile examene internaționale 
ale fotbalului românesc. Fotba
liștii tricolori se reunesc pentru 
a pregăti meciul cu Bulgaria, 

din preliminariile C.M., după 
care va urma mult-așteptata fi
nală a C.C.E. de la Barcelona în 
care Steaua, campioana Româ

CLASAMENT
Steaua 26 24 2 a 93-24 50
Dinamo 27 24 1 2 104-23 49
Victoria 26 18 4 4 66-37 40
Flacăra 27 13 4 10 50-35 30
F.C. Inter Sibiu 27 12 3 12 35-42 27
Sportul studențesc 26 12 2 12 39-42 26
F.C.M. Brasov 27 10 5 12 40-44 25
F.C. Olt 26 9 7 10 27-38 25
F.C. Bihor 27 9 6 12 30-31 24
,.U" Craiova 26 9 5 12 38-48 23
„U* Cluj-Napoca 26 8 7 11 34-45 23
F.C. Argeț 26 10 3 13 32-37 22
S.C Bacău 27 10 2 15 42-47 22
F. C. Farul 27 10 2 15 24-39 22
Rapid 27 10 2 15 32-47 22
Corvinul 25 9 2 14 31-50 20
Oțelul 26 7 5 14 26-49 19
A.S.A. Tg. Murej 27 2 2 23 16-81 6

DIAGRAMA ETAPEI
■ F.C. Inter Sibiu — Steaua: 

0—3 (0—2). Pentru campioni au 
înscris Pițurcă (min. 11 și 79) 
și Hagi (min, 40) din lovitură 
de la II m.

■ U. Cluj-Napoca —Dinamo! 
0—3 (0—2). Răducioiu a deschis 
scorul în minutul 7. Au marcat, 
apoi, Mateuț (min. 44) și Cămă
taru (min. 78).

■ Rapid — A.S.A. Tg. Mu
reș : 5—0 (4—0). Giuleștenii au 
realizat scorul etapei prin go
lurile înscrise de Damaschin 
(min. 1 și 89) și Goanță (min. 
13, 22 și 31).

■ F.C. Bihor — F.C. Farul? 
2—0 (0—0). Terheș a deschis 
scorul în min. 52 iar Teneș I-a

AGENDA
Tovarășii! Ștefan Andrnr. vice- 

prim-rhinistru al guvernului. a 
primit, miercuri di>pă-am:.ază. 
pe Majid Ghasșemi. guvernato
rul Băncii Centrale din Republi
ca Islamică Iran, care efectuează 
o vizită in țara noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
abordate unele aspecte ale dez
voltării relațiilor economice ro
mâno-iraniene.'

La primire a participat De- 
cebal Urdea, guvernatorul Băn
cii Naționale a Republicii Socia
liste România.

A fost de fată Mohammad J. 
Gohari. ambasadorul Iranului Ia 
București.

Cu prilejul celei de-a 4l-a ani
versări a proclamării indepen
denței Statului Israel, ambasa
dorul acestei țări Ia București. 
Yosef Govrin. a oferit, miercuri, 
o recepție.

Tn aceste zile se desfășoară 
în Capitală manifestări consa
crate teatrului italian si cola
borării româno-italiene in do
meniile dramaturgiei si artei 
scenice. Au loc conferințe, 
dezbateri,' expoziții, recitaluri 
actoricești, cu participarea unor 
reprezentanți ai dramaturgiei 
italiene și românești, aceste 
manifestări contribuind la mai 
buna cunoaștere reciprocă a 
vieții teatrale, la extinderea, 
colaborării cultural-artistice 
dintre cele două lari-

Exigență și responsabilitate
(Urmare din pag. 1)

inițiat acest sprijin, de o ines
timabilă valoare pentru unită
țile aflate în situația noastră, 
sintem hotăriți ca programul 
de redresare al unității să fie 
programul participării noastre 
sporite la dezvoltarea economi
că si socială a patriei. încă din 
acest an ne-am propus sa în
cheiem bilanțul cu beneficii, la 
baza angajamentului nostru 
stind măsurile ce s-au luat si 
se vor lua în continuare pen
tru creșterea potențialului pro
ductiv al pămîntului si al sec
torului zootehnic”.

împreună eu Leon Mîndrean. 
președintele unității, parcurgem 
măsurile ce trebuie să dea noi 
dimensiuni activității coopera
tivei. Reținem între ele prelu
crarea solului în adîncime. prin 
lucrări de scarificare si afinate 
pe 540 ha. aplicarea de amen
damente pe 245 ha. de îngrășă
minte organice de 300 ha des
tinate culturii sfeclei de zahăr, 
combaterea buruienilor, funcție 
de spectrul acestora, definitiva
rea asolamentelor de ferme, 
generalizarea formațiilor mixte 
din cooperatori si mecanizatori 
pe baza acordului global etc.

..între măsurile subordonate 
redresării economice, intervine 
Gheorghe B'elegan. primarul 
comunei, merită notate cele 
realizate deja. E vorba de am
plasarea corespunzătoare a tu
turor culturilor, semănarea lor 
in timp si de calitate optime 
iar în aceste zile întreținerea 
culturilor. Mai merită reținută 
virsta tinără a șefilor de ferme.

niei. atacă pentru a doua oară 
prețiosul trofeu continental.

H. ALEXANDRESCU

majorat prin transformarea unei 
lovituri de la 11 m (min. 87)

■ S.C. Bacău — Flacăra Mo
reni : 1—0 (0—0). Unicul gol al 
partidei a fost realizat de Gri- 
goraș în minutul 64.

■ F.C. Argeș — F.C.M. Bra
șov : 0—0. Singura partidă a 
acestei semietape în care nu 
«-a înscris nici un gol.

■ Partida Sportul studențesc 
— Corvinul se va desfășura as
tăzi pe stadionul din Regie in- 
cepînd de la ora 18,00.

■ Meciurile Victoria Bucu
rești — Oțelul Galați și Univer
sitatea Crâiova — F.C. Olt se 
vor disputa la 21 mai.

Volumul sporit
al traficului de mărfuri

(Urmare din pag. 1) 
stan, aducindu-și o contribuție 
dintre cele mai însemnate, ală
turi de sectorul reparații condus 
de subinginerul Marin Popirțac. 
unde lăcătușii Stan Lupu si Ro
man Jeles se numără printre 
fruntași. Aș sublinia faptul că 
aproape toți cei numiți pînă 
acum sînt tineri ; este aproape 
de prisos, pentru că din cei 
peste 1 200 de oameni ai mun
cii de aici 70 la sută au sub 25 
de ani.

..Ritmul intens în care ne des
fășurăm activitatea, impus mai 
ales do marele combinat pe care 
ii deservim, face ca procesul a- 
similărilor să se întâlnească Ia 
'tot pasul". ne spune inginerul 
Foamete Gabriel, de la biroul 
exploatări. în atari condiții'este 
desigur imposibil să le enume
răm pe toate ; citeva insă se 
impun atenției, datorită valorii 
lor ridicate. De pilda, sistemul 
de înfășurare a cablului de ali
mentare a macaralelor tip Boc
șa. de 16 tone forță. înlocuind 
motorul electric, conduce la im
portante economii de energie 
electrică și Ia simplificarea sis
temului. Două macarale sînt ast
fel îmbunătățite, urmînd ca sis
temul conceput de inginerul 
Cornel Banca și de subinginerul 

a inginerului set chiar, vîrstă a 
dorințelor si ambițiilor firești 
de afirmare".

Ce perspective se acordă pro
ducțiilor unității ? în acest an, 
unitatea luptă ca la orz să ob
țină producții la nivelul deți
nătorilor titlului de ..Erou al 
Noii Revoluții Agrare4*. «Gin- 
dul este îndrăzneț, ne spuze 
Emilia Rusu. șefa ier~qpi Bu- 
de’ti-Fînațe. dar nu lipsit de 
temei. în ceea ce mă prives c 
am o experiență buna. în anul 
trecu; am realizat peste 7 mii 
kg orz la ha. producții rentabile 
cbținind si la alte culturi".

Același optimism ara si Ale
xandru Bucur, șeful fermei 
Tagu. Ambițiile sînt De măsura 
vîrstei. în parcela Finale ve
dem un lan de sfeclă de zahăr 
care după prima prasilă arată 
ca si cînd ar fi fost plan
tată după sfoară. ..Am se
mănat-o în 13 martie, ne spu
ne. si e viguroasă. Are densi
tate foarte bună. La fel de 
frumoase sînt lanurile de griu 
si orz. porumbul. cărora le-am, 
aolicat îngrășăminte în cantitâtî 
la nivelul product5ilor nlanifi— 
cate, iar forța de muncă poate 
asigura o întreținere exem
plară44.

Ce argumente aduce inginerul 
zootehnist Vasile Rush, aflat 
in al doilea an de activitate ? 
„Producția de lapte pe vacă 
furajată : 4,5 litri. Natalitatea 
planificată. 86 la sută, indicator 
realizat pînă la sfîrsitul lunii 
aprilie în proporție de 56 la 
sută. Pînă la aceeași dată — 
mortalitate zero la vitei". E 
mult, e puțin ? ..Comparativ cu

MERIDIAN • MERIDIAN
■ în turneul internațional fe

minin de tenis de Ia Sofia ju- 
cătoarea româncă Teodora Ta- 
che a invins-o cu 6—2. 6—2 pe 
Cristina Papadakis (Grecia), in 
timp ce coechipiera sa Diana 
Samungi a eliminat-o cu 6—2,
6— 4 pe italianca Sabina Pelas. 
Alte rezultate : Cvetelina Niko- 
1cva (Bulgaria) — Monica Chi- 
rilă (România) 7—6. 7—5 : Co- 
relina Moreno (Argentina) — 
Dora Ranghețova (Bulgaria)
7— 5. 2—6, 6—3 ; Lily Nejasnik 
(Australia) — Pavlina Stoiano- 
va (Bulgaria) 6—3, 6—3 : Mary 
Nejasnik (Australia) — Marina 
Kondo va (Bulgaria) 6—4. 6—2.

■ Turneul international de 
box de Ia Komarno (Cehoslova
cia) a fost dominat de nugilistii 
români, clasați pe locul I la 6 
categorii. în finala categoriei 
semiusoară Daniel Dumitrescu, 
care a fost desemnat si cel mai 
tehnic boxer al turneului, l-a 
întrecut la puncte pe Cnekno 
(Cehoslovacia). La categoria 
mijlocie mică Rudei Obreja a 
cîștigat prin K.O. în prima re
priză in fata iugoslavului Raz- 
natovici. Au mai obținut victo
ria în finale pentru delegația 
română Peirică Paraschiv (ca- 
teg. muscă). Adrian Mărcut (ca- 
teg. cocos). Giani Gogol (categ. 
ușoară) si Francisc Vaștag 
(categ. semimijlocie).

■ Etapa a treia a „Cursei 
păcii", desfășurată miercuri pe 
traseul Lodz-Wroclaw (197 km) 
a revenit rutierului O. Jentzsch 
(R.D.G.) în 4h 51’27”. Pe locu
rile următoare, în același timp 
cu învingătorul, s-au clasat 
Jaskula (Polonia). Capelle 
(Franța). Otschyr (R.P. Mon
golă), Knuvers (Olanda)'.

în clasamentul general indi
vidual pe primul Ioc a trecut 
Jentzsch, urmat de Jaskula la 
5”.

Pe echipe conduce U.R.S.S. 
urmată de R.D. Germană. Po
lonia, Cehoslovacia, Olanda, 
R.P. Mongolă, Franța, Bulgaria, 
R.F. Germania, Belgia, România 
-etc.

Astăzi are Ioc etapa a patra 
Wroclaw — Poznan (187 km). 

Marin Popîrțac, să fie extins la 
alte patru macarale. Este sufi
cient să mai spunem că în acest 
fel este ameliorat u.n detaliu de. 
proiectare. Subinginerului Vio
rel Macovei și lăcătușului Va- 
sile Felman li se datorează înlo
cuirea sistemului de ghidare a 
cablului de tracțiune la macara
lele tip VEB de 16 tone forță 
prin care se elimină uzura sir- 
melor și defectele Ia tamburi. 
în fine, r&bobinarea electromag
net,ilor SGP de la macaralele tip 
pod. pentru laminate de 25 tone 
forță (autori, maiștrii Constan
tin Iordache și Valentin Miha- 
lache), semnifică eliminarea im
portului.

Iată deci pe scurt, citeva din 
explicațiile realizării și depăși
rii principalilor indicatori de 
plan Ia portul mineralier din 
Galați, indicii tori care, dat fiind 
profilul acestei unități, se află 
intr-o strinsă legătură cu obți
nerea unor rezultate concluden
te în metalurgie. Tinerețea co
lectivului. fapt ce implică posi
bilitatea perfecționării, sale pro
fesionale in continuare, repre
zintă. pe de altă parte, un ele
ment care oferă premisele unor 
rezultate la fel de spectaculoase 
și în viitor.

CRISTIAN POPESCU

rezultatele aceleiași perioade ale 
anului trecut cind producția de 
lapte era sub un litru pe vacă 
furajată Ia capitolul mortalități 
se înregistrau 18 vitei, iar pro
centul de natalitate pe intregul 
an a depășit cu puțin cifra 60, 
este un progres44. Pornind, deci, 
de la rezultatele actuale, cu ce 
ochi să privim viitorul zooteh
niei la Tagu ? „Deși mi s-a 0- 
ferit locuință în blocul nou din 
centrul comunei am refuzat. 
Am amenajat două camere în 
fermă ; nu concep zootehnia 
între două autobuze. Astă-zcau
te. de exemolu. intervenind 
prompt la o fă tare dificilă am 
saivat si vaca si vițelul. Am 
convingerea că în 2—3 ani. 
prin creșterea si îngrijirea unui 
efectiv nou de animale produc
tive si sănătoase voi face p fer
mă model. iVlă gînclesc desigur 
la posibilițătije din brăsila pro
prie a efectivelor ,matcă,.si să 
asigur* cantitatea, de furai? ...cu 
10 la su'ă peste prevederi“t.

Desigur, rezulta t-re tineri1 o:' 
spec;a’:ș'.deși, une’e.'nu 'sînt 
Ia nivelul necesi ătiyor. pledea
ză pentru un nou stil de mun
că centru o nouă orientare in 
activitate. „Unele măsuri; au în
ceput să rodească. aîteTe sînt 
in curs de aplicare, c'ar marele 
cistig al producției din ultima 
vreme este formarea convinge
rilor la membrii cooperatori că 
si pe terenurile din această par
te a câmpiei Transilvaniei pa
ni intui răsplătește prin roade 
bogate pe cei care-1 muncesc 
cu răspundere si exigentă.

MIRCEA BORDA

• La Istanbul. în meci pen
tru preliminariile campionatului 
mondial de fotbal (grupa a 3-a 
europeană), selecționata U.R.S.S. 
a întrecut cu scorul de 1—0 (1—0) 
formația Turciei. Golul a fost 
marcat. în minutul 41. de Mihai- 
licenko.

■ Disputată pe traseul Haro
— Santona (193 km) etapa a 
16-a a Turului ciclist al Spaniei 
a revenit rutierului vest-ger- 
man Peter Hilse in 4h 44'16”. în 
clasamentul general individual 
pe primul Joc a trecut concu
rentul spaniol Pedro Delgado.

■ Cea de-a treia etapă.a tu
rului ciclist al Americii înche
iată la Harrisburg, după 193 km, 
a fost ciștigată de belgianul 
Eric Vanderaerden in 5h 30’45’’, 
urmat cu același timp de sovie
ticul Viaceslav Ekimov. Lider 
al clasamentului general este 
norvegianul Lauritzen, urmat 
la 17 secunde de olandezul 
Lubberding.

■ La Praga, în meci pentru 
preliminariile campionatului 
mondial de fotbal, echipa Ce
hoslovaciei a întrecut cu scorul 
de 4—0 (1—0) formația Luxem
burgului. în clasamentul grunei 
a 7-a europene conduce Belgia 
cu 6 puncte din 4 partide, urma
tă de Portugalia — 5 puncte din 
3 jocuri. Cehoslovacia — 5 
puncte din patru întîlniri. Elve
ția — 2 puncte, Luxemburg — 
zero puncte.

B Primele partide disputate 
în cadrul turneului internațio
nal de tenis de la Charleston 
(Carolina de Sud) s-a încheiat 
cu următoarele rezultate : 
Jimmy Arias (S.U.A. — Bruno 
Oresar (Iugoslavia) 6—1, 6—3 ; 
Lawson Duncan (S.U.A.) — To
bias Svantensson (Suedia) 7—5, 
6—3 : Alex Antonisch (Austria)
— Chuck Adams (S.U.A.) 6—4,
2—6, 7—6 ; Guillermo Vilas
(Argentina) — Dan Goldie 
(S.U.A.) 6—3. 4—6, 6—3 ; Tim 
Wilkinson (S.U.A.) — Sammy 
Giammalva (S.U.A.) 7—5, 6—2.

Pe cîțiva quadrați
• BUCUREȘTI. Tinerii din mai multe unități economice 

ale municipiului au luat parte la acțiuni de muncă in spri
jinul producției realizind peste plan 25 flanșe cardanice, 
10 seturi refulări cu diametrul de 60 mm, 25 motoare pentru 
ventilatorul V. 432, două micrometre electronice, opt relee 
de comandă, două vitezometre @ SIBIU. Tinerii din unită
țile economice ale județului au participat, în cac-rul unei 
„Săptămini record in producție" la acțiuni de muncă in 
sprijinul producției realizind, peste sarcinile de plan, 83 
amortizoare ARO, 15 tone arcuri, 16 casete hidraulice pentru 
autobuze, 45 articulații cardanice, 26 aparate frînă și 2 500 
piese de schimb. • BOTOȘANI. Comitetul orășenesc Dorohoi 
al U.T.C. a organizat simpozionul „Activitatea revoluționară 
a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, inalt exemplu de muncă și dăruire patriotică44 
• OLT. La Centrul de creație și cultură socialistă „Cintarea 
României" pentru tineret din Slatina s-a deschis expoziția 
filatelică pe tema „Tineretul României în Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ
La Brașov s-a desfășurat 

Sesiunea națională de refe
rate și comunicări tchnico- 
științifice a tinerilor lucră
tori, specialiști și cercetători 
din domeniul mecanizării 
agriculturii, in organizarea 
Comitetului Central al Uniu
nii Tineretului Comunist, In
stitutului de Cercetare Știin
țifică și Inginerie Tehnolo
gică pentru Mașini 'și Utila
je Agricole, Institutului de 
Cercetare și Producție a 
Cartofului Brașov și a gaz
delor. La sesiune au partici
pat circa 100 de tineri, care 
pe parcursul a două zile au 
desfășurat multiple activi
tăți științifice și practice, 
prin prezentarea și dezbate
rea referatelor înscrise în 
program, precum și prin 
schimbul de experiență, des
fășurat Ia întreprinderea 
„Tractorul" Brașov. Secreta-

Foto-album

Piatra Neamț la ceas de primăvară
Foto : O. PLECAN

GALA MUZICII TINERE
După debutul din anul 1986, 

Bacăul a gâzauit cea’ue-â 
euivie a concursdxiu uiterjuue- 
țean „Gaia muzicii iiaere", 
impuniudu-se uin nou în cen
trul atenției puoăcuiui tinâr.

Ceie două zile ele concurs și 
cea de-a treia avanei uouă gale 
ale laureațiior (uesxășurate in 
perioada 27, 28 și 29 aprilie 
a.c.) au lost organizare de: 
Comitetul județean al U.T.C. 
local, Comitetul județean de 
Cultură și Educație Socialistă 
și Consiliul Județean al Sindi
catelor în Sala Centrului de 
CUItură și Creație Socialistă 
„Cintarea României" care s-a 
dovedit neincăpătoare. Tinerii 
spectatori au dovedit în cele 
mai multe . cazuri, o percepe
re corectă a muzicii și inter
pretărilor de calitate, știind 
să-i răsplătească cu aplauze 
atît pe concurenți cit și pe in
vitați. O dovadă că asemenea 
manifestări muzicale sînt be
nefice, a exprimat-o și făptui 
că, deși aflat numai la a m-a 
ediție, concursul reprezintă un 
real stimulent, nu numai pen
tru constituirea de noi grupuri 
în orașul gazdă, ci și în alte 
zone ale țării care nu au avut 
pînă acum reprezentanții.

Cele 24 de formații din lft 
județe ale țării (Bacău, Bu
zău, Galați, Dolj, Harghita, 
Iași, Neamț, Mureș. Suceava și 
Vflcea) șl municipiul Bucu
rești, participante in concurs, 
au supus publicul băcăuan la 
un adevărat maraton muzical 
completat de recitalurile’ oferi
te de formațiile Rockada (Ba
cău), Autostop MS (Tîrgu Mu
reș) și Logic (Lugoj), laureate 
ale precedentei ediții. Ca și în 
edițiile anterioare. concursul 
s-a desfășurat pe trei secțiuni; 
rock, new-wave și hard-rock, 
heave-nietal, ceea ce a contri
buit nu numai la obligativita
tea pentru mai tinerele gru
puri de a-și defini un anumit 
stil sau altul, dar la și o mai 
riguroasă și obiectivă departa

OCUPAȚII
ORIZONTAL: 1)

Lucrează cu încălță
mintea. 2) ‘Bătut cu 
ciocanul — Mediu 
propice pescarului. 
:>) Mare dregător... la 
Craiova (od.) —
Factor. 4) Măsura 
unui arhitect! — 
Persoană Însărcina
tă cu paza intrării 
unei instituții 
5) Calificat în con
strucții — Cost in Ne- 
cula. 6) Persoană 
care fabrică pîine 
— De acord (pop). 
7) Veche unitate de 
măsură pentru su
prafețe agrare — 
Covoraș. 8) Limite 
de încadrare pen
tru un reglor! — 
Notă bună pentru 
violonist î — Turtit 
la capete! 9) Nu-i a 
bună — Realizare de 
maestru. 10) Institu
tori.

VERTICAL: 1) Lu
crează pe față. 2) 
Macagiu — Arbitru 
de margine! — En
tuziast la început! 3) 
Nănaș — Pictor 
popular. 4) Alpinîsti 
ia poale! — Da pii- 

Rnbrirâ realizata de LAURENȚIU

riatul științific al sesiunii a 
acordat următoarele premii; 
locul I — Georgel Blierlușca 
de la S.M.A. Ghiraftei, ju
dețul Galați, pentru lucrarea 
„Studii și cercetări privind 
elaborarea tehnologiei de 
verificare a elementelor de 
la pompa de injecție ce 
echipează motoarele D-11C 
precum și a S.D.V.-urilor 
necesare in cadrul tehnolo
giei de recondiționa re a 
acestora44; locui II — Gheor
ghe Opriș, student la Uni
versitatea Brașov, pentru 
„Aparat pentru determinarea 
debitului de gaze scăpate in 
carter, folosit la diagnosti
carea motoarelor de tractoa
re și autocombinc44 ; locul 
III — Bogdan Ctetean, elev 
Ia Liceul industrial nr. 7 
din Cluj-Napoca. pentru 
„Dispozitiv de verificare a 
injectoarelor44.

jare de cu.re ju-.u, a io..nu- 
ui.oc coacu.ea,c.

Acdasta a
venii, urior .-ol o., ș.
sus$.năîori muzica.
in<.ie Caic am.iiu.in pe rac.ac.u- 
rui muzicai ton com^o-
zivortu juani ^oxiscunun și cei 
care a asigurat o agreabilă pre
zentare, Fiorin Ursulescu. La 
reușita celor trei sen muzicale 
a contribuit și buna sonorizare 
asigurată ue inginem rTorin 
Lupancu și Liviu Hader, a că
rei calitate o dorim ia cit mai 
multe manifestări muzicale in 
care, nu de puține ori specta
torii sînt supuși la cîțiva deci
beli în plus.

Revenind la calitatea compo
zițiilor și interpretărilor, pre
miile au fost decernate astfel: 
Secția rock: locul I Munici
pal (București); locul II — Roii 
(Miercurea Ciuc ; iocul III — 
Tranzit (C. Lung. Moldove
nesc): Secția new-wave: locul 
I — Rond (București); locul II 
— Kronos (Odorheiul Secu
iesc) ; locul III nu s-a acordat; 
Secția hard-rock și heave-me- 
tal: locul I — lear (Tîmă- 
veni); locul II — Demos (Bu
zău) ; loeul III l-au ocupat for
mațiile Telex (Bacău) și Ulti
mul Capitol (București).

Au mai fost acordate urmă
toarele premii: Premiul Comi
tetului Municipal Bacău al 
U.T.C. — Hazard (Craiova) ; 
Premiul tinereții al Comitetu
lui U.T.C. C.H. BAC AU — 
Post Sincron (Rm. Vilcea): 
Premiul special al juriului 
pentru cea mai bună melodie 
de dans — Rock-Era (Bucu
rești), melodia „Ochii tăi“.

Este demn de remarcat că 
desfășurarea unor manifestări 
(de acest gen, este in asenti
mentul iubitorilor do muriră 
tînără. iar pregătirea și orga
nizarea concursului ținut a 
Bacău pot constitui un 
exemplu concludent, și -»en*rt 
alte județe. (Manuela Mânu; ă 
Popescu).

na (od.). 5) Ponto- 
nier — 2, 3 fotografi! 
6) Persoană care 
cultivă sau vinde 
flori — întreprinde
re de produse ali
mentare (siglă). 7) 
Stradă mică pentru 
un strungar! — Sti- 
huitor. 8) Plată eșa
lonată — Fire inte
riorizată! — Debutul

unui romancier! 9) 
Artisi în realizarea 
■podelelor. T0) Per
soană rr.iw 
decornriTe ne scenă, 
aprinde st stinge 
luminile rampei.

Dicționar: JHI, IU- 
GAIL 1PA.

OHEOHGHE
TtHA
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Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii
BONN 10 (Agerpres). — Miș

carea pentru pace din R.F. Ger
mania a continuat acțiunile de 
protest împotriva planurilor 
N.A.T.O. de așa-zisă „moderni
zare" a rachetelor cu rază scurtă 
de acțiune „Lance", informează 
agenția A.D.N. La baza din lo
calitatea Grossengslingen unde 
sint staționate astfel de arme, 
participanții au cerut guvernu
lui vest-german să împiedice 
staționarea de noi arme nuclea
re pe teritoriul Il.F.G. Poliția a 
intervenit arestind zeci de de
monstranți.

HELSINKI 10 (Agerpres) — 
La Helsinki a avut loc o masă 
rotundă la care au participat 
parlamentari din Finlanda și 
R.D. Germană, pe tema ..Dezar
mare in Europa — opinii și 
perspective". Potrivit agenției 
A.D.N., cu acest prilej partici- 
panții s-au pronunțat in favoa
rea continuării procesului de 
dezarmare nucleară în Europa; 
creării de zone denuclearizate 
în nordul Europei și promovării 
încrederii și securității.

BERLIN 10 (Agerpres) — La 
Berlin, președintele Camerei 
Populare a R.D.G.. Horst Sin- 
dermann, și președintele Sena
tului Columbiei. Jose Ancizar 
Lopez, informează agenția 
A.D.N., au relevat rolul parla
mentelor în asigurarea păcii în 
lume și în promovarea înțele
gerii dintre popoare. Ei s-au 
pronunțat pentru continuarea 
procesului de dezarmare și de 
trecere de Ia confruntare la 
destindere în cadrul relațiilor 
internaționale, la care ar con
tribui cu succes reducerea cu 50 
la sută a armamentelor nu
cleare strategice ofensive, in
terzicerea armamentelor chimi
ce și reducerea drastică a ar
mamentelor convenționale.

TOKIO 10 (Agerpres) — Lu- 
înd cuvintul la Tokio, ministrul 
de externe nipon. Sosuke Uno, 
s-a* pronunțat pentru ca, in 
procesul negocierilor de dezar
mare, să se realizeze cit mai 
curind posibil un acord sovieto- 
american privind reducerea cu

50 la sută a rachetelor strate
gice ofensive. în context, el a 
subliniat necesitatea reluării 
negocierilor sovieto-americane 
în problema respectivă, arălînd 
că guvernul țării sale este dis
pus să participe, în măsura po
sibilităților sale, la realizarea de 
noi pași pe calea dezarmării 
nucleare.

NAȚIUNILE UNITE 10 (A- 
gerpres). — Angajamentul eli
minării armelor de distrugere in 
masă trebuie să aibă un carac
ter universal si nu unul par
tial si selectiv — a declarat re
prezentantul Indiei în cadrul 
Comisiei O.N.U. pentru dezar
mare.

Pe de altă parte, el a subli
niat că inițiativele de dezarma
re trebuie să pornească chiar 
de la țările care posedă sisteme 
de arme de distrugere în masă. 
La rîndul ei. Organizația Na
țiunilor Unite trebuie să înde
plinească un rol eficient in 
realizarea si menținerea securi
tății. ca si în verificarea apli
cării acordurilor de dezarmare.

TOKIO 10 (Agerpres). — Dez
văluirea că un avion american 
cu o bombă cu hidrogen la bord 
s-a scufundat în anele din a- 
propierea țărmurilor nipone. în 
zona prefecturii Okinawa, in 
1965. a stirnit reacții de protest 
în diferite părți ale arhipelagu
lui nipon, transmite agenția 
Kyodo. Congresul Japonez îm
potriva Bombelor Atomice si cu 
Hidrogen (Gensuikin) a dat pu
blicității o declarație în care 
condamnă S.U.A. pentru că a 
ținut „secret" acest incident. 
Organizația cere guvernului 
să-și clarifice poziția in legă
tură cu faptul că armele nu
cleare nu pot fi admise în Ja
ponia fără consultații prealabi
le. Pe de altă parte, s-a anun
țat o sesiune extraordinară a 
adunării prefectural©. Okinawa 
pentru a determina adevărul in 
legătura cu incidentul’ respectiv.

O. altă grupare antinucleară a 
trimis telegrama premierului 
nipon. Noboru Takeshita. și 
președintelui S.U.A.. George 
Bush, cerindu-le să respecte 
principiile ne-nucleâre ale Ja
poniei sau să abolească tratatul 
de securitate S.U.A.—Japonia.

Omagiu eroilor români 
căzuți in timpul războiului 

pentru independența 
de stat

SOFIA 10 (Agerpres) — 
Cu ocazia celei de-a 112-a 
aniversăriă proclamării inde
pendenței depline de stat a 
României, ambasadorul ță
rii noastre la Sofia a 
depus coroane și jerbe de 
flori Ia monumentele de la 
Plevna, Gri vița. Poradim. 
Oreahcrvo din R.P. Bulgaria, 
ridicate in cinstea eroilor ro
mâni căzuți în timpul războ
iului de la 1877—1878.

Au participat reprezentanți 
ai conducerilor locale de 
partid și de stat, organiza
țiilor de masă și obștești, 
numeroși cetățeni din loca
litățile respective.

ORIENTUL MIJLOCIU
* Preocupare la O.N.U. față de evoluția situației din 

Liban > Vizita la Bagdad a președintelui Egiptului 0 
Apel la angajarea unui dialog între guvernul israelian și 

O.E.P.
NAȚIUNLE UNITE 10 (Ager

pres). — Secretarul general al 
, O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, 

a avut la New York o între
vedere cu reprezentantul Ligii 
Arabe la Națiunile Unite. Clo
vis Maksoud. cu care a anali
zat ultimele evoluții ale situa
ției din Liban.

Exprimindu-rși profunda pre
ocupare fată de deteriorarea 
situației la Beirut și in împre
jurimile acestuia. Perez de 
Cuellar și-a reafirmat sprijinul 
ferm și inechivoc fată de ini
țiativele Comitetului ministerial 
al Ligii Arabe pentru sprijinirea 
eforturilor de pace in Liban.

La rîndul sau. Clovis Makj 
so vid a anuntat că Liga Arabă 
va lansa un nou apel la înceta
rea focului și că o delegație a 
acestei organizații va sosi la 
Beirut pentru a evalua situația 
și a obține angajamentul tu

turor părților implicate în con
flict pentru o încetare a focu
lui durabilă.

BAGDAD 10 (Agerpres). — 
Președintele Egiptului. Hosni 
Mubarak, a întreprins o scurtă 
vizită la Bagdad, unde a avut 
convorbiri cu președintele Ira
kului. Saddam Hussein.

După cum se arată într-un 
comunicat difuzat la încheierea 
vizitei, citat de agenția IN A. 
cei doi președinți si-au expri
mat îngrijorarea in legătură cu 
escaladarea acțiunilor militare 
din Liban. în ciuda hotărîrilor 
Ligii Arabe, adoptate la 27 a- 
prilie. privind încetarea, focu
lui si formarea unui’ grup de 
observatori arabi. A fost subli
niată necesitatea de a se acor
da o atentie sporită problemei 
Libanului la viitoarea intilnire 
arabă extraordinară la nivel 
înalt.

CHELTUIELILE MILITARE 
SI ABSURDĂ RISIPĂ DE 

O

Pornind de la realitățile lumii contemporane, un mare număr 
de lucrări științifice, rapoarte ale Organizației Națiunilor 
Unite care analizează consecințele economice si sociale ale 
cursei înarmărilor, precum și relația dintre dezarmare si dez
voltare subliniază, din diverse unghiuri, costul pentru societate 
al extraordinarului efort militar ce se întreprinde pe plan mon
dial, efectele benefice ale unui eventual proces de dezarmare.

- O URIAȘA
RESURSE (l)

Turcia dorește să-și îmbunătățească relațiile 
cu Grecia

0 declarație a premierului turc

R.P.D. COREEANĂ - Vedere parțială a Complexului de ciment de 
la Sangweun, situat în apropiere de capitala țării, orașul Phenian

TEL AVIV 10 (Agerpres). — 
P.C. din Israel a adresat gu
vernului israelian un nou apel 
pentru angajarea unui dialog 
cu Organizația pentru Elibera
rea Palestinei. Intr-o declarație 
a C.C. al partidului, se subli
niază că nu poate exista o so
luție a conflictului din Orien
tul Mijlociu fără includerea 
O.E.P. in procesul de pace.

DAMASC 10 (Agerpres). — 
Vicepreședintele Siriei. Abdel 
Halim Khaddam. s-a intîlniț, la 
Damasc, cu Hussein El Husse- 
ini. președintele Adunării Na
ționale a Libanului, si cu Solim 
Al-Hoss. primul ministru inte
rimar libanez. întrevederea a 
permis o examinare a situației 
actuale din Liban.

Convorbiri 
afgano-pakistaneze

KABUL 10 (Agerpres) — La 
Kabul s-au desfășurat convor
biri intre președintele Republi
cii Afganistan. Najibullah. și 
Abdul Wali Khan, președintele 
Partidului Popular Național din 
Pakistan, cunoscută personali
tate politică pakistaneză, sus
ținător al ideii privind regle
mentarea pașnică a conflictului 
afgan. în timpul convorbirii — 
relatează agenția Bakhtar — 
au fost discutate probleme pri
vind situația din regiune, pre
cum și aspecte legate de men
ținerea păcii și a securității în

La toate nivelurile — local, 
national. regional si global 
— evenimentele au pus si nun 
în lumină incompatibilitatea 
dintre cursa înarmărilor si 
dezvoltare. In timp ce chel
tuielile militare si-au accen
tuat ritmul de creștere, iar 
ne plan calitativ competiția 
militară trece mereu, dintr-o 
fază în alta, climatul econo
mic international a cunoscut 
cea mai serioasă înrăutățire, 
de la marea criză din 1929— 
1933.

Datorită principialității po
liticii internaționale a Româ
niei socialiste, a președintelui 
Nicolae Ceausescu, tara noas
tră este puternic implicată in 
această problematică atit la 
nivelul reflecției politice cit si 
la nivelul acțiunii. Această 
implicare este trăsătura de u- 
nire a preocupărilor pentru o- 
prirea cursei înarmărilor. în 
primul rind a celor nucleare, 
a militarizării cosmosului, cu 
preocupările pentru problema
tica economică mondială, li
chidarea subdezvoltării si in
staurarea noii ordini economi
ce internaționale.

Consecințele permanentiză
rii vechilor raporturi econo- 
mico-politice internaționale in 
sensul împiedicării unei valo
rificări superioare a resurse
lor mondiale, a progresului 
general, decurg nu numai din 
menținerea unor mecanisme 
ce permit însușiri inechitabile 
de avuții economice străine, 
dezvoltarea unor state pe sea
ma altora, dar si din perpe
tuarea si chiar accentuarea 
tendințelor de irosire flagran
tă a resurselor naiurale. teh- 
nico-economice si umane — 
cea mai gravă manifestare in 
acest sens fijnd deturnarea de 
resurse de la utilizări produc
tive în cursa înarmărilor.

Armamentele de coate tipu
rile sint printre cele mai mari 
consumatoare de otel metale 
neferoase, metale nobile si 
rare, combustibili lichizi, ga- 
zosi si alte resurse naturale. 
Arsenalele de arme conventio
nale si nucleare deturnează de 
la utilizări productive între 3. 
si II la sută din consumul to
tal al principalelor 14 mine
rale. numai consumul de pro
duse petroliere in scopuri mi

litare fiind echivalent cu iu- 
mătate din consumul global al 
acestor produse ne ansamblul 
țărilor în curs de dezvoltare, 
în interiorul cursei înarmări
lor sint imobilizate aproxima
tiv 2 000 de tone material fi
sionabil. suficient pentru ali
mentarea a jumătate din par
cul reactorilor nucleari care 
funcționează. în momentul de 
fată. în întreaga lume, in sco
pul producerii de energie elec
trică. Irosirea în cursa înar
mărilor a unei părți însemna
te din resursele minerale e- 
nergetice si industriale exis
tente pe glob vine in totală 
contradicție cu necesitatea fo
losirii lor judicioase, bazată 
pe orientarea în scopuri ne
mijlocit eeonomico-sociale. 
necesitate impusă de insăsi 
eficienta economică, de ca
racterul limitat al resurselor 
minerale.

Promotorii cheltuielilor mi
litare invocă adesea argumen
tul contribuției la ocuparea 
forței de muncă. Nu se ține 
cont. însă că. in vederea creă
rii si menținerii locurilor de 
muncă pentru cele peste 50 
milioane persoane angajate 
astăzi, nemijlocit sau indi
rect. in activități militare ne 
plan mondial s-au cheltuit, 
in ultimele două decenii, a- 
proximativ 10 000 miliarde do
lari. aiungîndu-se in prezent 
la sume anuale de peste 1 000 
miliarde dolari. Asemenea a- 
locatii- ar fi creat mult mai 
multe locuri de mundi în sec
toarele civile. Studii elabora
te sub auspiciile O.N.U. ara
tă că investiții in valoare de 
un miliard dolari in S.U.A. 
creează cu 51 000 de locuri 
mai puțin dacă sint alocate 
in domeniul militar decît dacă 
sint alocate in domeniul civil: 
intr-o serie de tari în curs de 
dezvoltare este nevoie de 
200 000 dolari centru crearea 
unui loc de muncă in sectorul 
militar, dar de numai 5 000 
dolari in sectorul civil si chiar 
de numai 80 dolari în sectorul 
agricol. Cursa înarmărilor are 
in concluzie efecte de redu
cere indirectă a ocupării for
ței de muncă, dar. dincolo de 
aceasta, trebuie să se aibă in 
vedere conținutul activității

prestate, faptul că Torta de 
muncă este deturnată de la 
activități direct productive si 
utile societății. în mod special 
apare acest lucru in cazul ce
lor aproape 500 000 de oameni 
de stiintă angrenați în cerce- 
itări-dezvoltări militare pe plan 
mondial.

Relația ..bugete militare — 
bugete economico-sociale" este 
o relație de adversitate, care 
subliniază limitele impuse 
traducerii în viată a unor 
programe economice si sociale 
în condițiile in care, din alo
cațiile bugetare, o proporție 
importantă de 5, 10. 20. 30 sau 
chiar 40 la sută in unele ca
zuri. este smulsă spre a fi 
destinată scopurilor militare. 
In cazul statelor în curs de 
dezvoltare asemenea limitări 
sint infinit mai greu resimți
te. Pentru aceste tari, partici
parea la cursa înarmărilor în
seamnă. in sensul cel mai 
concret, frinarea si apoi blo
carea programelor de dezvol
tare. de recuperare a decala
jelor. de Îmbunătățire a con
dițiilor de viată ale popoare
lor lor. In actualele condiții 
ale crizei economice au deve
nit si mai evidente implica
țiile deturnării de rdsurse in- 
vestitionale dinspre destinații 
productive in direcția unor 
destinații militare, .mijloacele 
restrinse pentru dezvoltare 
resifntind si mai profund am
putarea lor in scopul finanță
rii programelor de inarm are. 
efectul final materializîndu-se 
într-o limitare si mai pronun
țată a posibilităților de creș
tere economică.

Prin măsuri de reducere a 
cheltuielilor militare si di 
dezarmare s-ar elibera impor
tante mijloace financiare, ma
teriale si umane, care ar pu
tea fi orientate sure ridicarea 
bunăstării popoarelor, oermi- 
tînd. asa dună cum sublinia 
președintele Nicolae Ceausescu, 
să se inițieze programe de 
dezvoltare economică si socia
lă în locul programelor de 
înarmare. . Totodată, luarea 
unor măsuri ferme, echilibra
te dar substanțiale de dezar
mare ar crea acel climat in
ternational care să permită 
tuturor țărilor, si cu deosebire 
țărilor în curs de dezvoltare, 
să-si dedice eforturile cons
trucției economice, sociale si 
culturale.

ARISTOTEL BUNESCU

ANKARA 10 (Agerpres), 
într-o declarație făcută la An
kara, primul ministru al Tur
ciei, Turgut Ozal, a afirmat că 
tara sa dorește să-și îmbunătă
țească relațiile cu Grecia prin 
promovarea „spiritului de la 
Davos". (In localitatea Davos, 
din Elveția, premierul turc și 
primul ministru al Greciei, An
dreas Papandreu, au realizat,

în ianuarie 1988, o apropiere 
intre cele două țări).

Premierul turc a relevat că 
întrevederea pe care o va avea, 
în cursul acestei luni, cu pre
mierul elen va constitui o com
ponentă a procesului inițiat la 
Davos și va avea o ordine de 
zi deschisă, părțile putînd ri
dica orice problemă — transmi
te agenția China Nouă.

Pentru protejarea mediului ambiant de poluarea 
cu deșeuri toxice și radioactive

lume.

PE SCURT

Amplă mișcare revendicativă
în Italia

MONROVIA 10 (Agerpres). — 
Țările africane trebuie să ela
boreze legislații care să le pro
tejeze mediul ambiant de po
luarea cu deșeuri toxice și ra
dioactive — a declarat minis
trul liberian al minelor și ener
giei. William Freeman. Luind 
cuvintul in cadrul unei reuniuni 
regionale cu această temă, des
fășurată la Monrovia, ministrul 
liberian a cerut țărilor occiden
tale să pună capăt exportului

de deșeuri periculoase în Afri
ca sau în alte țari din ..lumea 
a treia". El a chemat guverne
le africane să respecte rezolu
ția O.U.A. din mai 1988 privind 
depozitarea de asemenea rezi
duuri. pe teritoriul țărilor afri
cane. „Trebuie să acționăm îm-. 
preună pentru a proteja viito
rul păminturilor, apelor și po
poarelor noastre" — a spus mi
nistrul liberian.

ROMA 10 (Agerpres). — La 
chemarea celor trei mari cen
trale sindicale italiene — 
C.G.I.L., C.I.S.L. și U.I.L. — 
peste 16 milioane de oameni ai 
muncii au declarat o grevă ge
nerală de protest împotriva 
creșterii costului asistenței me
dicale.

în întreaga Italie, timp de pa
tru ore, a încetat activitatea în 
uzine și fabrici, s-au închis ofi
ciile poștale și telegrafice, băn
cile și magazinele, s-au între
rupt cursurile in școli și univer
sități, S-au sistat încărcările și

descărcările navelor in toațe 
porturile, s-a oprit activitatea 
tuturor fermelor agricole, tea
trele au rămas cu cortinele că
zute. în țară nu au apărut nici 
un fel de ziare.

Pe întregul cuprins al Italiei 
s-au desfășurat ample manifes
tații și mitinguri ale cdlor ce 
muncesc. Din 1980, aceasta este 
cea de-a treia grevă generală 
împotriva politicii guverna
mentale de aruncare a poverii 
greutăților economice pe umerii 
celor ce muncesc.

Tentativă de lovitură de stat dejucată 
in Guatemala

CIUDAD DE GUATEMALA 
10 (Agerpres). — în Guatemala, 
trupele guvernamentale au de
jucat, marți, o tentativă de lo
vitură de stat, pusă la cale de 
un grup restrins de militari și 
civili — informează agențiile de 
presg. Președintele sfatului. Vi- 
nicio Cerezo, a anunțat că au
torii tentativei au fost arestați.

Situația.în țară se află sub con
trol.

Ministru! guatemalez al apă
rării a precizat că intre iniția
torii tentativei s-au aflat patru 
ofițeri scoși din rindurile ar
matei după participarea acesto
ra la o acțiune similară, în mai, 
anul trecuț.

MAREA BRITAN IE: „Un deceniu 
al deznădejdii"

în urmă cu zece ani. mai exact la i mai 1979, Partidul Con
servator din Marea Britanic, avînd ca lider pe Margaret That
cher, se instala la conducerea tării, anunțmd un program im
portant de reforme economice și sociale care vizau întărirea 
puterii statului britanic, creșterea prestigiului său pe plan in
ternațional. Puțini observatori politici, la acea vreme, ar fi cre
zut că partidul Tory se va menține un deceniu la cîrma An
gliei, ciștigînd următoarele două alegeri generale, din 1983 și 
1987.

comentariul

Indiscutabil, longevitatea 
guvernării conservatoare este 
un fapt mai rar întîlnit în- is
toria vieții politice britanice. 
Unii observatori explică a- 
ceasta printr-o serie de rea
lizări obținute de guvernul 
conservator în domeniul stă
vilirii inflației, al întăririi li
rei sterline, al reducerii impo
zitelor. De remarcat însă un 
aspect important al acestei 
chestiuni. Cei care au benefi
ciat în primul rînd de aceas
tă măsură au fost cetățenii 
britanici cu venituri mari, că
rora li s-au micșorat impozi
tele pînă la 40 la sută față de 
un incredibil 83 la sută din 
1979, cum arată agenția EFE. 
De aceea, distanta între afir
mația de ..miracol economic4', 
formulă ce vrea să surprindă 
sintetic progresul general al 
societății britanice, și realita
tea propriu-zisă este totuși 
mare. De curind, o organiza
ție britanică citată de agen
ția KUNA numea aceât dece
niu „un deceniu al deznădej
dii", subliniind tocmai prăpas
tia care s-a creat între cei bo- 
gati și cei săraci. în, acest 
interval de timp unii ajungînd 
sâ se îmbogățească foarte 
mult, iar alții să sărăcească. 
Astfel, la ora actuală, potrivit 
aceleiași agenții, , există în 
Marea Britanie zece milioane 
de persoane cu venituri infe
rioare veniturilor considerate 
minime în alte țări vest-eu- 
ropene. Conform unui raport 
al C.B.I. (Confederația Indus
triei Britanice), ritmul dezvol
tării economice a scăzut în
grijorător. ajungînd ca anul

acesta să se preconizeze doar 
o creștere de 2 la sută, față 
de 4.4 Ia sută în 1988. De ase
menea. deficitul balanței co
merțului exterior al Mafii 
Britanii a atins cifra impre
sionantă de 3,3 miliarde lire 
sterline. Eforturile guvernului 
conservator de-a opri feno
menul inflaționist, inerent so
cietății capitaliste, și de-a în
cerca rentabilizarea unor sec
toare ale economiei prin pri
vatizarea lor a avut consecin
țe nefaste asupra reducerii 
numărului de locuri de muncă 
pentru populație, fapt ce ex
plică. așa cum arătam ante
rior. proporția crescută de 
..noi săraci" ce provin în pri
mul rînd dintre șomeri. Ti
neretul este si el afectat de 
aceste consecințe grave- Po
trivit unui articol apărut în 
publicația ..Observer". 20 la 
sută din tinerii sub 25 de ani 
sint șomeri, iar numărul celor 
fără adăpost sporește mult 
mai rapid decît în orice altă 
țară occidentală. O altă publi
cație ..Deutsche Volkszeitung 
— Die Tat" din R.F.G. remar
că un alt fenomen trist care 
se răsfrînge asupra celor ti
neri. mai cu seamă, asupra 
copiilor. Ca în "universul ro
manelor dickensiene. copii de 
10—11 ani sînt nevoiți să 
muncească pentru a-și asigura 
existenta. Gradul de risc la 
accidente de muncă este mult 
mai ridicat în rîndul minori
lor. Un sondaj a relevat ast
fel că 29 la sută din copiii 
care munceau au suferit ase
menea accidente. Așadar, la 
un deceniu de la luarea pu

terii de către conservatori, 
după cum relevă un alt son
dai de opinie efectuat de 
B.B.C.. 55 la sută dintre cetă
țenii Marii Britanii conside
ră că actualul guvern condu
ce tara pe o cale greșită si de 
aceea se impun măsuri radi
cale.

în același timp, rezultatele 
sondajului evidențiază că, in 
comparație cu situația din 
timpul laburiștilor, britanicii 
au devenit in ultimii ani mai 
agresivi, mai violenți. mai pu
țin cinstiți. Nu intîmplător, 
conflictele înregistrate pe sta
dioanele de fotbal britanice 
s-au soldat cu sute de morți 
și răniți. Tot pe plan intern, 
guvernul Thatcher a fost con
fruntat și continuă să fie con
fruntat cu problemele ridicate 
de partidele Separatiste scoți
ene si mai ales de terorismul 
din Irlanda de Nord condus 
de I.R.A. (Armata Republica
nă Irlandeză), care și-a și re
vendicat atentatul comis îm
potriva Congresului Partidului 
Conservator desfășurat la 
Brighton in 1984. In același 
1984. anul de mijloc deci al 
guvernării conservatoare, a 
avut loc în Marea Britanie 
unul din cele mai puternice 
conflicte de muncă produs da 
greva minerilor care a durat 
un an de zile și a constituit 
un veritabil semnal de alar
mă dat liniei politice urmate 
de guvernul conservator.

Pe. plan extern, partidul lui 
Margaret Thatcher a avut do 
soluționat în 1982 criza insu
lelor Falkland, ceea ce a pre
supus o mobilizare deosebită 
a forțelor militare naționale, 
caz fără precedent în istoria 
postbelică a țării. De fapt, 
guvernul conservator s-a axat 
foarte mult ne sporirea buge
tului militar, lucru privit cu 
ostilitâte de măsele largi ale 
populației. Chiar pe 4 măi. 
anul, acesta, campania pentru 
dezarmare nucleară — cea măi

mare organizație antirăzboini - 
că din Marea Britanie — a 
condamnat sporirea bugetului 
militar al tării. într-o decla
rație a președintelui C.D.N.. 
Bruce Kent, se .subliniază deo
sebita gravitate.’ a; deciziei gu
vernului britanic de a aloca 
sectorului militar pentru 1989 
suma de 20,1 miliarde lire 
sterline, cu 175 milioane mai 
mult decît în 1988. De aseme
nea. este cunoscut faptul că 
în actualele și acutele contro
verse care au loc în cadrul 
N.A.T.O. privind modernizarea 
rachetelor nucleare tactice. 
Marea Britanie susține toc
mai proiectul modernizării. 
Rezultatele convorbirilor din
tre Margaret Thatcher și can
celarul vest-german Kohl p$ 
marginea acestei probleme au 
înrăutățit „criza rachetelor" 
evidențiind in același timp 
izolarea Marii Britanii in ca
drul alianței atlantice intr-un 
moment în care cele mai mul
te state membre ale N.A.T.O. 
se pronunță pentru negocieri 
cu Paetul de la Varșovia și a- 
mînarea pînă in 1992 a respec
tivului proiect. De altfel. Mi
nisterul Apărării al Marii Bri
tanii a dat, publicității Cartea 
Albă“ in care silit expuse 
principalele direcții ale politi
cii militare a guvernului bri
tanic în perspectiva 1990—91. 
Un lucru este limpede. Buge
tul militar al țării va crește 
pînă la 21 miliarde lire sterli
ne. reprezentînd unul din cele 
mai mari bugete militare din 
N.A.T.O.

în asemenea condiții/ viito
rul alegerilor din 1991 nu se 
conturează prea senin pentru 
guvernul Thatcher. El va avea 
de solutiongt o serie de im
portante nemulțumiri venite 
din partea opoziției, ca și a pă
turilor largi ale populației, 
ceea ce constituie un serios 
handicap in reînnoirea man
datului său.

HORI A STANCA

© LA SOFIA s-au desfășurat 
lucrările sesiunii Adunării 
Populare a R.P. Bulgaria. Orga
nul legislativ suprem a aprobat 
o serie de proiecte de legi, mo
dificări la codul penal și altele.

La lucrările sesiunii a partici
pat Todor Jivkbv. secretar ge- 

*neral al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria.

O PARLAMENTUL GREC VA 
FI DIZOLVAT LA 12 MAI, in 
vederea desfășurării alegerilor 
legislative de la 18 iunie — s-a 
anunțat la Atena, in urma în
trevederii dintre premierul An
dreas Papandreu și președintele 
parlamentului, I. Ălevras, trans
mite agenția T.A.S.S.

• ZHAO ZIYANG, SECRE
TAR GENERAL AL C.C. AL 
P.C. CHINEZ, a avut o între
vedere cu Seyyed Aii Khame
nei, președintele Republicii Is
lamice Iran, aflat in vizită ofi
cială la Beijing. Au fost rele
vate, cu acest prilej, bunele 
relații de cooperare dintre cele 
două țări, precum și perspec
tivele amplificării lor în viitor, 
pe baza avantajului reciproc — 
relatează agenția China Nouă.

• ÎN PERIOADA 15—20 MAI. 
la Belgrad se va desfășura 
Tirgul internațional al realizări
lor tehnologice și tehnice, la 
care vor -participa circa 600 de 
reprezentanți ăi unor firme și 
întreprinderi iugoslave și din 
străinătate. Automatizarea pro
ceselor de producție, computeri
zarea și microelectronica vor 
constitui domeniile de virf sus
ținute cu exponate dintre cele 
mai moderne — relatează agen
ția Taniug.

• PREȘEDINTELE S.U.A.. 
George Bush, va efectua o vi
zită in Marea Britanie. în zilele 
de 31 mai si 1 iunie — s-a 
anuntat oficial la Londra.

• LA BEIJING a avut loc 
cea de-a 5-a sesiune a Comisiei 
economice interguvernamentale

chino-nepaleze — informează 
agenția China Nouă. A fost tre
cut în revistă stadiul actual al 
relațiilor bilaterale si au fost 
semnate o serie de documente, 
in vederea extinderii cooperă
rii economice si comerciale. în 
perioada următoare.
• UN INCENDIU a izbucnit: 

în camera mașinilor a navei 
militare americane „USS White 
Plains", nrovocind moartea a 
sase marinari si rănirea altor 
cinci, a anuntat Ministerul A- 
părării al S.U.A. Avînd baza 
navală in Insula Guam, vasul 
se afla în momentul incendiului 
in Marea Chinei de Sud. In 
mod normal, această navă mi
litară are un echipaj’de 420 de 
oameni. precizează agenția 
Kyodo.

• POPULAȚIA ISRAELU
LUI. potrivit statisticilor ofi
ciale, numără în prezent 4.5 
milioane locuitori. Fată de anul 
1988. precizează un comunicat 
difuzat la Tel Aviv. s-a înre

gistrat un spor de populație de
1.7 la sută.

• O AFACERE DE MARE 
AMPLOARE DE TRAFIC CU 
STUPEFIANTE a fost demas
cată de Tribunalul din Roma, 
care a deschis proces unui nu
măr de 15 persoane, ce au fost 
arestate. Drogurile prove
neau din Orientul Mijlociu si, 
trecînd prin Italia, erau vindute 
pe piața ilicită în mai multe 
țâri vest-europene — relevă 
agenția ANSA.
• PREȘEDINTELE FRAN

ȚEI, Francois Mitterrand, va 
efectua în zilele de 19 și 20 
mai vizite oficiale în Canada 
și S.U.A., s-a anunțat la Paris.

în cursul convorbirilor pe 
care le va avea cu oficialitățile 
din cele două țări vor fi abor
date cu prioritate probleme le
gate de agenda reuniunii la ni
vel înalt a principalelor șapte 
țări occidentale industrializate, 
programată să se desfășoare la 
Paris, la jumătatea lunii iulie 
— informează agenția E.F.E.

Capriciile vremii
MOSCOVA 10 (Agerpres). — 

Seceta puternică din, Gruzia 
răsăriteană, care a bîntuit pînă 
în ultimele zile, a pus în peri
col recolta din acest an a vii
lor. precum și de cereale, re
latează ziarul „Pravda". Seceta 
s-a terminat printr-o pu
ternică ploaie cu grindină care 
a distrus viile pe suprafața de 
7 000 de hectare, dintre care 
1 000 de hectare de vii au fost 
distruse complet. In raionul A- 
hemtski din cauza grindinei au 
pierit 1 000 de oi. Au avut mult 
de suferit și culturile cerealie
re de pe 3 000 de hectare.

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
— Ca urmare a furtunilor și 
inundațiilor care au afectat mai 
multe state din sudul și estul 
S.U.A.. peste 20 de persoane 
și-au pierdut viața — s-a anun
țat la Washington. Pe de altă

parte, un val de frig și masive 
căderi de zăpadă s-au abătut 
asupra nord-esțului țării, , in 
special asupra statelor New 
York, Pennsylvania și New 
Hampshire. •

MANILA 10 (Agerpres). — 
Locuitorii capitalei Filipinelor 
— Manila — au fost surprinși 
de un fenomen meteorologic ex
trem de rar in această parte a 
globului : o abundentă ploaie 
însoțită de grindină. Generațiile 
mai recente nu-si amintesc să 
fi fost martorii unui asemenea 
fenomen, sțiut fiind că. în a- 
ceastă tară, nloile sînt. aproape 
fără excepție, deosebit de calde. 
Institutul meteorologic din 
Manila a explicat fenomenul 
prin apariția bruscă a unui 
front de aer rece, care a de
clanșat neobișnuita ..ploaie cu 
gheată44.

Masuri represive adoptate 
de autoritățile sud-coreene 

împotriva studenților
SEUL 10 (Agerpres). — 

Autoritățile sud-coreene ?u 
emis un ordin special de 
arestare împotriva a 90 de 
student! si conducători ai 
unor organizații sindicale si 
democratice. între care fi
gurează președintele Consi
liului national al reprezen
tanților studenților si copre
ședintele Alianței mișcării 
populare pentru democrație 
și unificare — informează 
agenția A.C.T.C. Scopul au
torităților guvernamentale 
sud-coreene. -se arată... este 
de a desființa aceste organi
zații patriotice, democratice, 
care au un rol important în 
lupta pentru independență, 
democrație si reunificare.

Numeroși studenți 
francezi iși întrerup 

studiile din cauza 
condițiilor financiare grele

PARIS 10 (Agerpres). — 
La Paris s-a desfășurat un 
colocviu consacrat proble
melor finanțării învătămin- 
tului superior din Franța, 
relatează ziarul „Le Monde" 
Participantii la colocviu au 
prezentat dificultățile finan
ciare cu care se confruntă 
studenții provenind din fa
milii cu venituri miqi. S-a 
arătat că actualul sistem de 
finanțare a studiilor este 
nesatisfăcător. în ultimă 
instanță, s-a menționat în 
cadrul colocviului, din sase 
studenti patru isi întrerup 
studiile fără să-si obțină di
ploma iar doi dintre aceș
tia din cauza condițiilor fi
nanciare grele.

Accidentele rutiere 
in creștere pe șoselele 

austriece
După cum a anunțat șeful poliției din 

V'-.ena, in pofida măsurilor drastice ale 
poliției, in Austria, numărul accidentelor 
rutiere continuă să crească. Astfel, în 
perioada 4—7 mal, in asemenea accidente 
15 persoane și-au pierdut viața, iar 100 
au fost rănite.

Ca număr de victime, accidentele 
rutiere au depășit chiar mortalitatea pro
vocată de bolile cardio-vasculare. Potri
vit. statisticilor, in Austria la flecare două 
.minute se produce un accident rutier. 
Principalele cauze ale fenomenului sint 
excesul de viteză și consumul de alcool 
de către conducătorii auto/

Congres mondial 
consacrat combaterii 

S.I.D.A.
Sub auspiciile O.N.U., în perioada 4—9 

iunie, la Montreal (Canada), se> vor des
fășura lucrările, celui de-al V-lea Congres 
Mondial consacrat combaterii Sindromu
lui Imunpdeficienței Dobindite (SIDA), 
s-a anunțat la sediul Națiunilor . Unite,

Participanții la forum — aproape 10 000 
de medici, oameni de știință și specia
liști, inclusiv 300 de persoane afectate de 
SIDA — vor examina problemele sociale, 
juridice, economice și etice legate de 
răspindirea acestei maladii. în opinia oa
menilor de știință — relevă agenția Uni
ted Press International, citată de agen
ția T.A.S.S. — in lume există, in prezent, 
peste 450 000 de bolnavi de SIDA, dintre 
care majoritatea trăiesc in țările afri
cane. Aceleași surse apreciază că numă
rul persoanelor purtătoare ale virusului

pronostichează agenția EFE, citind pă
rerea unor specialiști. Noile tehnici vor 
permite obținerea unei producții de ener
gie in cantități nelimitate și fără conta
minare, bazate pe aceleași procese care 
produc energia solară.

Laserul in stare solidă este mai puțin 
periculos decît cel in stare gazoasă sau 
lichidă și este mai ușor de transportat, 
în prezent, laserul este folosit, intre 
altele, in comunicațiile de mare, viteză, 
in intervențiile chirurgicale, pentru tă
ierea metalelor și intr-o serie de in
strumente ce fac posibilă vederea noc
turnă.

r(R)(«>|r
SIDA este, în prezent, de 5—10 milioane 
persoane, dintre care un milion ameri
cani.

Va deveni petrolul 
„o antichitate" a 

secolului XX?
Cu ajutorul razelor laser, în următorii 

20 de ani va fi posibilă producerea de 
energie prin intermediul fuziunii termo
nucleare. iar exploatarea petrolului va 
deveni ..o antichitate a secolului XX“ —

a

Cea mai mare navă 
de pasageri din 

Japonia
„Mitsubishi Heavy Industries Ltd,“

construit cea mai mare navă de pasageri 
din Japonia — „Fuji Maru“, cu un depla
sament de 23 340 tone. Avînd 167 m. lun
gime și 24 m. lățime, precum și nouă 
punți, nava poate transporta 603 pasageri 
și un echipaj de 135 persoane. Ea este 
concepută astfel incit să ofere o vedere 
pe mare pentru ocupanții tuturor celor 
160 de cabine. „Fuji Maru“ dispune, de 
asemenea, de o sală principală, eu o ca
pacitate de 600 persoane, un teatru cu 
142 locuri, de 600 metri pătrați spațiu 
pentru sport și de o piscină descoperită.
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